

Трезвой России быть!



СОРАТНИК

Газета Союза борьбы за народную трезвость

№ 4 (99) — АПРЕЛЬ 2004 г.

Издаётся с июня 1994 года

ДЕПУТАТЫ ОЗАБОЧЕНЫ

Обращение

городского Совета депутатов города Можги «К Государственному Совету Удмуртской Республики о необходимости обращения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации с законодательной инициативой по ограничению продажи пива лицам моложе 18 лет»

Уважаемый Игорь Николаевич!

Настоящее обращение вызвано негативными тенденциями в обществе в связи с ростом потребления несовершеннолетними пива. Как следствие имеет рост числа несовершеннолетних, привлекаемых к административной ответственности за появление в общественных местах в состоянии опьянения.

Действия Федерального Закона от 22 ноября 1995 года №171-ФЗ «О Государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции» (в редакции от 7 января 1999 года №18-ФЗ) не допускает распространения последнего на пиво. В названном Законе добавлено, что из видов алкогольной продукции исключено пиво, производство и оборот которого регулируются отдельным Федеральным Законом. Данный Федеральный Закон отсутствует.

Городской Совет депутатов города Можги считает, что правовое регулирование производства и оборота пива способно разрешить возникшую проблему.

Приложение к решению городского Совета депутатов города Можги от 20. 08. 03 г. № 81.

Решение подписано Председателем городского Совета депутатов города Можги Г.В. Волковым и Главой города Можги С.А. Пантихиным

Приспал для публикации
М.И. Муфтахов

МНЕ НЕ БЕЗРАЗЛИЧНО

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Б. ГРЫЗЛОВУ

Уважаемые народные депутаты, страну захлестнул 9-й вал алкогольно-табачной наркотической катастрофы. Только слепой сегодня не видит алкогольно-табачного разгула. Только глупый не понимает страшных его последствий. Над многонациональным народом нашей страны нависла страшная опасность всеобщего истребления.

Вся наша страна превращена в сплошной рынок по продаже алкогольно-табачного наркотического зелья. Страна представляет собой огромное алкогольное корыто, от которого отвены рукава не только к каждому населённому пункту, но и почти к каждому дому. А потому и все негативные последствия нарастают как снежный ком, накатываются, давят, рушат все и вся. Сложившаяся за последние годы, прежде всего АЛКОГОЛЬНАЯ ВАХАНАЛИЯ является одной из главных причин самых тяжёлых социальных последствий — роста преждевременных смертей, самоубийств, преступности, дорожно-транспортных происшествий, пьяных пожаров, развала сельского хозяйства, роста разводов, неполных семей, беспризорности, рождения психически и физически ущербных детей. В последние годы резко ухудшилось состояние здоровья значительной части населения страны. Уже несколько лет смертность выше рождаемости... Как можно мириться с таким положением, когда гробов требуется больше, чем детских колясок?

К примеру, Самарская область. Смертность превышает рождаемость. В Самаре — всего 5% детей рождается

здоровыми, а у остальных детей патологии: до 30% школьников имеют нарушение зрения, до 40% нервно-психические расстройства, у многих нарушение опорно-двигательного аппарата, 55% школьников состоят на диспансерном учёте по той или иной болезни...

И хотя каждому здравомыслящему ясно, что всё это идёт на фоне и с помощью спаивания народа, АЛКОГОЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА УПОРНО ЗАМАЛЧИВАЕТСЯ.

Президент В.В. Путин постоянно выступает против террора. Большинство депутатов нынешней Государственной Думы — партия Президента. Значит в стране налицо огромная сила, выступающая против террора. В стране бушует алкогольно-табачный наркотический террор. Мы — борцы за трезвый здоровый образ жизни, жизни без наркотиков, к коим относятся и алкоголь и табак, ДАВНО БЫЕМ В КОЛОКОЛА. Но нас не слышат те, от кого зависит — быть или не быть катастрофе. Дальше так не может быть и не должно. Остановить алкобухенвальд — веление времени!

В решении этой первостепенной архиважной проблемы поможет ЗАКОН «О социальных основах Государственной АНТИАЛКОГОЛЬНОЙ политики Российской Федерации», проект которого давно разработан учеными-трезвенниками и передан в Государственную Думу.

Копию этого ПРОЕКТА ЗАКОНА прилагаю к данному обращению. Выражая надежду и уверенность, что новый состав Государственной Думы найдёт время (чего, к величайшему стыду, не смогла Дума прошлого Со-

зыва) для рассмотрения прилагаемого ПРОЕКТА ЗАКОНА и принятия его во имя сохранения народонаселения и самого ГОСУДАРСТВА РОССИЙСКОГО.

Я ГРАЖДАНИН РОССИИ И МНЕ НЕ БЕЗРАЗЛИЧНО, ЧТО ТВОРЯТСЯ В МОЁМ ОТЕЧЕСТВЕ!

С уважением, председатель Самарского регионального отделения Союза борьбы за народную трезвость

Маркушин Александр Лукич,
445241, ул. Мичурина, 1, кв. 12,
г. Октябрьск, Самарской области

Очень мала вероятность, что на это одиночное обращение будет получен ответ, а, тем более — будут приняты реальные шаги для решения проблемы. В прошлую Думу только от имени Правления СБНТ было направлено семь (!) обращений с требованием запретить рекламу пива и табака, и с просьбой рассмотреть разработанный нами проект закона «О социальных основах Государственной антиалкогольной политики Российской Федерации». Обращения эти были подкреплены сотнями подписей, собранными нашими соратниками. Ни одного официального ответа на них не было дано, не говоря уже о реальных действиях по выполнению наших требований.

И все же, обращаться в Госдуму нужно. Чем больше будет наших обращений, тем больше вероятность, что депутаты нас услышат. Обращаться лучше через депутатов своих округов и обязательно собирать подписи в поддержку наших требований.

Г.И. Тарханов,
зам. председателя СБНТ

ЗАВИДНОЕ УПОРСТВО

Президенту РФ Путину В.В.
копия: средства массовой информации

Глубокоуважаемый Владимир Владимирович!

Сегодня мы являемся свидетелями неуклонного вымирания населения России. По оценкам отечественных и зарубежных специалистов, ведущими причинами снижения уровня здоровья населения являются употребление алкоголя, курение табака, неразумное отношение к продуктам питания, малоподвижность и употребление наркотиков.

К сожалению, эффективность лечения пагубных привычек крайне низка. И другой она быть не может. Но, если рассматривать алкоголизм, курение табака, наркоманию (то есть тягу к алкоголю, табаку, наркотикам) и переедание (ожирение) не как болезни, а как результат социальной запрограммированности сознания на указанные формы поведения и использовать в устраении данных состояний метод обучения (психокоррекции), то, как показывает практика, результаты очень радуют.

В июне 2002 года в письмах, отправленных в Минздрав и в копии в Администрацию Президента и Правительство РФ, предлагалось объективно оценить мною разработанный на основе открытый в области психофизиологии метод психокоррекции в избавлении от пагубных привычек и использовать его во благо населения страны. Письмо из Администрации Президента РФ (№ A26-11-183611 от 19.06.02 г.) переадресовано в Минздрав РФ и затем в НИИ наркологии (№ 10-04/343 от 26.06.02 г.), ответа из которого до сих пор не получил. Вероятно, предложенное мною нетрадиционное решение ряда проблем современного общества вызвало вполне понятное недоверие.

Однако, педагогическая методика избавления от пагубных привычек разработана, высокая ее эффективность подтверждена

ется практическими результатами (см. приложение) и время требует ее широкого использования. Стране нужна широкая сеть учебных центров по избавлению от пагубных привычек.

Кроме этого, известно, что наши недруги используют наркотики как средство террора против населения России. Уверяю: при государственном подходе к рассмотрению моего предложения можно в короткий срок на базе Минздрава и Минобразования РФ создать эффективную систему педагогической противонаркотической защиты нации страны.

Убедительно прошу вас обеспечить объективную оценку специалистами разработанной учебной методики избавления от пагубных привычек, в первую очередь от наркомании.

Приложение:

1. Копия письма в Минздрав РФ от 05.06.02 г.;

2. Копия статьи в газете «Соратник» — печатном органе Союза борьбы за народную трезвость, возглавляемого академиком РАН Ф.Г. Угловым;

3. Копия письма председателя Липецкой областной общественной организации «Родители против наркотиков» от 31.03.03 г.;

4. Копия отзыва матери бывшего наркомана, прекратившего употребление наркотиков пять лет назад;

5. Копия отзыва бывшего наркомана через год после обучения.

Преподаватель-врач Гринченко В.И.
399770, Липецкая обл., г. Елец, а/я 101
р. тел. 8(07467) 2-52-80

Мы не раз публиковали обращения В.И. Гринченко по этому вопросу и к соратникам, и к властям. Пока двери не открылись, и Виктор Иванович продолжает стучаться в них с завидным упорством, достойным уважения. Примечательно, что в качестве аргумента он направляет высшим руководителям государства публикацию в нашей газете.

Программа проведения встреч соратников на Южном Урале:

26 июня — 15-летие Челябинской областной организации «Оптималист». Торжества состоятся в 16:00 в помещении ДК Трубопрокатного завода по адресу: г. Челябинск, ул. Новороссийская, дом 83, концертный зал.

Ждём вас в хорошем настроении и в красивых нарядах!

27 июня — Шестой Съезд клубов «Оптималист». Работа будет проходить по адресу: Челябинск, ул. Новороссийская, дом 83, актовый зал. Регистрация депутатов Съезда в 9:30, начало заседания в 10:00. Окончание работы Съезда в 18:00.

Размещение участников съезда и гостей в гостиницах города. Просьба записать места заблаговременно по телефону: 8(3512) 53-14-25.

28 июня — знакомство делегатов съезда и гостей с достопримечательностями города Челябинска. Автобусная экскурсия и посещение культурных учреждений.

29 июня в 10:00 отъезд от клуба «Оптималист» (ул. Новороссийская, 87) на школу-слет СБНТ и клубов «Оптималист».

1-7 июля — 15-й школа-слет трезвенических движений России и стран СНГ. пройдет на озере Малый Сынукль (база «Дольчевитта»). Это живописное место Южного Урала, чистейшее озеро, где водится много рыбы и раков. Березовый лес. Для отдыха есть все условия: подки, катамараны, понтоны, песчаный пляж.

Проживание по желанию: либо в корпусах базы, либо в палатках. Питание — обычное, на костре, или в столовой базы.

«Дольчевитта» — это частная база отдыха, поэтому порядок должен быть идеальным, а именно:

1. Руководителям делегаций, малым группам и индивидуально приезжающим на слет заранее (не позднее 20 июня) сообщить о своем приезде и количестве участников делегации, забронировать, если это необходимо, места в корпусах базы. Стоимость проживания на базе без питания (кошка-место) — 140 рублей в сутки.

3. Организовать 300 рублей (независимо от места проживания, в палатках или в корпусах базы).

С детей до 16 лет — оргвзнос не взимается.

3. На въезде на базу «Дольчевитта» будет стоять КПП, где вы сможете приобрести путевки для проживания на территории базы, оплатив оргвзнос.

4. Стоянка машин на территории базы — 20 рублей в сутки.

Заезд участников школы-слета на базу «Дольчевитта» 30 июня (для депутатов съезда клубов «Оптималист» — 29 июня).

Открытие школы-слета — 1 июля в 10:00.

При себе иметь национальные костюмы.

Закрытие школы-слета — 7 июля в 16:00.

Отъезд участников летнего слета — 8 июля.

(Полная программа школы-слета будет опубликована в след. номере ред.)

Проезд до места расположения базы «Дольчевитта»

Личным транспортом: из Челябинска по ворот на Миасс, затем по указателю на д. Нелюхино, за деревней — по указателю на базу отдыха «Дольчевитта».

Приезжающим железнодорожным транспортом (с востока) — сделать пересадку на электричку в Челябинске, с запада — в Миасс; на станции Чебаркуль 30 июня весь день будут встречать соратники на посту СБНТ. Далее добираться на рейсовых автобусах или маршрутных такси до базы отдыха «Дольчевитта».

Все справки по телефонам:

8-(3512)-53-14-25 — в оргкомитете слета в Челябинске;

8-(3516)-2-17-28 — у Диденко Раисы Николаевны в Чебаркуле.

Обращаем внимание. Неогласных условиях проживания и оплаты просьба на слет не приезжать!

Ответственные за проведение летнего слета СБНТ:

Жданов Владимир Георгиевич — ректор школы-слета (г. Новосибирск);

Волков Федор Николаевич — директор слета (г. Челябинск);

Председатель оргкомитета Ф.Н. Волков

ДОБИЛИСЬ СВОЕГО

Когда в 2002 году вышел и вступил в действие закон об ограничении табакокурения, многие наши соратники были разочарованы и даже раздосадованы, так как возлагали на него большие надежды, а закон эти надежды не оправдал. Действительно, закон был значительно выхолощен, в нем отсутствовали многие необходимые положения, которые действительно могли бы действовать реальному снижению табакокурения в обществе. Больше всего мы были разочарованы отсутствием раздела о запрете рекламы табачных изделий, на который особенно надеялись. Ведь не секрет, что именно оголтелая реклама табака, начавшаяся с 90-х годов, стала главной причиной резкого ухудшения ситуации с табакокурением, особенно среди детей и молодежи. Правда, тут следует говориться, что ухудшение ситуации произошло для людей, а для табачных магнатов – наоборот, резкое улучшение.

Но после того как страсти улеглись, внимательное чтение положений закона привело к выводу, что все же небольшой шаг в сторону ограничения курения этим законом сделан. Пусть маленький, робкий, но он есть. И для нас было непростительным, если бы мы махнули рукой на этот закон, лишь посетовав, что от нынешних властей ничего хорошего не добьешься. Может быть, в этом даже есть смысл – с периодичностью в несколько лет принимать новые законы, которые бы постепенно, поэтапно ограничивали свободу табачных магнатов. **Почему поэтапно, а не сразу?** Тут надо знать специфику нашей страны и ее значительное отличие от западных стран. Имеется в виду гораздо меньшее уважение к закону населения; и, кроме того, то, что многие, в общем-то, неплохие законы в нашей стране попросту не выполняются, и никто не несет за это ответственности. В этом плане не исключено, что принятие в самом деле хорошего, радикального закона могло бы привести только к его игнорированию и массовому нарушению, как у нас не раз бывало. Может быть, действительно лучше вводить ограничения по частям, добиваться выполнения того, что есть, а уж потом стремиться к новым законодательным ограничениям? Возможно, некоторые особо нетерпеливые соратники отнесутся скептически к такой моей осторожной позиции, но подумайте, какой толк в хо-

рошем законе, если он не будет выполнять?

Закон 2002 года несет несколько полезных и необходимых ограничений, и после критики, которой мы подвергли этот закон, нам необходимо приступить к реализации тех положений, которые в нем есть. И тут выяснилось, что даже эти немногие положения утвердить в жизнь не так уж и легко. Условно мы разделили эти положения на две группы – те, за нарушение которых предусмотрены конкретные наказания, и те, нарушение которых ничем нарушившему не грозят. Воплотить в жизнь эту вторую группу положений, естественно, намного сложнее. Но отказываться от этой работы не стоит, так как кроме чисто законодательных, есть и другие меры воздействия, например, моральное давление. Конечно, в наше время, когда мораль задвинута на задворки общественного сознания, это сделать нелегко, но ведь не все люди потеряли совесть, и воздействовать на некоторых нарушителей все же можно.

Чтобы не быть голословным, приведу пример из опыта нашей красноярской ячейки СБНТ. Есть в законе положение, запрашающее помещать фотографии в газетах, или показывать на экране телевидения известных политических и общественных деятелей с сигаретой. Но мы так и не смогли узнать, какое наказание предусмотрено, например, газете, поместившей такую фотографию. Может быть, наши соратники-юристы подскажут, но пока что мы этого не знаем. И вот мы обратили внимание, что в некоторых наших красноярских газетах подобные фотографии, как говорится, присутствуют, и нередко. Если бы законом было предусмотрено наказание, проблем бы не было – обратились бы в соответствующую инстанцию, и там разобрались бы без нас. Но мы этого сделать не могли, и пошли другим путем – в газеты пошли наши письма, где мы выражали свое возмущение подобными фактами. Большего ничего мы сделать не могли, но, как говорится, что могли – то и сделали. И надо сказать, что таких нарушений в наших газетах стало заметно меньше. То ли совесть у некоторых редакторов заговорила, то ли впервые от нас они узнали об этом положении закона. А может быть, сыграл и рыночный механизм – газеты заинтересованы в увеличении числа читателей и поэтому вынуждены в какой-то мере считаться с их мнением. Полной победы мы

здесь не добились, нарушения этого положения изредка встречаются, но все-таки, видимо реже, чем могло бы быть без нашего воздействия.

С самого начала ввода в действие закона мы начали борьбу против такого нарушения, как поштучная продажа сигарет с плотков и ящиков (соратники не надо объяснять вред этого способа торговли). Надо сказать, что в магазинах, киосках и павильонах, это нарушение практически не встречается. С помощью нескольких сот писем в газеты и на телевидение, из которых несколько десятков было опубликовано, мы постарались создать общественное мнение вокруг этого нарушения. Хотя видимых результатов это не принесло, но все же какое-то косвенное воздействие оказалось, в том числе и на правоохранительные органы, которые должны пресекать эти нарушения. Наши соратники по этому вопросу прошли все инстанции чиновничего бюрократического аппарата, везде поднимая этот вопрос, как в ходе визитов, так и посредством писем, обращений к высшему чиновничеству города. Работа, конечно утомительная, малоэффективная, но, видимо, неизбежная. И, наконец, применили метод написания заявлений в местные органы милиции по конкретным фактам подобных нарушений. И медленно, со скрипом, государственная машина все же заработала. Начались рейды по проверке указанных нами фактов, начались наказания виновных, постепенно число таких нарушений стало уменьшаться. Так, не мытьем, так катаньем, все же мы стали добиваться выполнения этого положения закона.

Вот еще одно нарушение, которое у нас в Красноярске, и, думаю, не только у нас, имеет массовый характер. Это курение водителей пассажирского автотранспорта, то есть автобусов, как городских, так и междугородних. Если кабина водителя отделена от салона, тут, я думаю, копья ломать – смысла нет. Но сейчас у большинства автобусов и «маршруток» кабина от салона не отделена, и сигаретный дым ежедневно подрывает здоровье сотен тысяч пассажиров, неволе превращенных в пассивных курильщиков. Уже два года во все средства массовой информации идет организованный нами поток писем по этому вопросу. Письма идут также в администрацию города и в другие инстанции. Всего

ушло несколько сотен писем, из них несколько десятков были опубликованы. Но два года никакой реакции не было. Еще один используемый нами метод – расклейивание листовок на остановках, в которых мы призывали пассажиров выражать протест курящим водителям. Все наши соратники всегда в автобусах требовали от водителя прекращения курения, и надо сказать, что в 9 из 10 случаев, водитель сигарету тушил. А если отказывался это делать, мы применяли такой способ протеста – выходили на ближайшей остановке, демонстративно не заплатив. Но нас, соратников, в городе очень мало, и изменить таким методом положение мы не могли, это скорее метод по снятию собственного стресса. Но вся эта работа все-таки не пропала даром. Постоянное напоминание чиновникам об этом положении закона, регулярное появление писем в газетах, видимо все же сыграли свою роль. Мы считаем, что никогда не надо разочаровываться при временных неуспехах нашей черновой, трезвенической работы. Если бы мы сразу опустили руки, и пришли к выводу, что «все бесполезно – стену лбом не прошибешь» (а такие настроения, порой, встречаются среди части не самых стойких соратников), то ничего бы не изменилось.

Но мы все же добились своего – накануне 2004 года мы узнали из прессы, что милиция приступила к массовому штрафованию курящих водителей. Еще в самом начале появления закона мы знали – призывами к совести водителей-правителей не проймешь. Единственное средство борьбы – штраф, к этому мы и стремились, этого добивались от властей. И вот – добились. Сразу же, буквально в один-два дня курение водителей в городе прекратилось. И это можно было сделать на другой день, после вступления закона в силу – в 2002 году! Два года понадобилось на «раскачу». И мы не без основания считаем, что внесли свой вклад в эту самую «раскачу». Случилось бы это без нашего давления? Не знаю. Трудно сказать. Но давно известно – под лежачий камень вода не течет. Не знаю я, почему прекратилось в Красноярске проведение «праздника» пива, но то, что мы сделали все возможное, чтобы этого «праздника» не было – это мы можем сказать с чистой совестью.

Итак, вроде бы водители автобусов курить прекратили. Значит ли это, что мы можем успокоиться. Не думаю. Не исключено, что эти штрафы были лишь кратковременной акцией. Если так, то спустя несколько дней они забудутся, и все вернется на круги своя. Так что эту проблему мы будем держать под контролем. Если надо – продолжим свою работу.

Аналогичным образом мы работаем и по другим положениям закона об ограничении курения. Мы считаем, что требовать нового, более радикального закона мы сможем только после того, как положения нынешнего закона будут неукоснительно выполняться.

А сейчас в вопросе о табаке, самое главное и актуальное, добиваться новых ограничений на рекламу табачных изделий. Существующий закон о рекламе никуда не годится, он имеет столько лазеек, что можно весь город покрыть этой рекламой, ни разу при этом не нарушив закон. Хорошо бы в связи с этим, организовать массовую всероссийскую кампанию по принятию нового закона о рекламе, тем более что состав Госдумы сменился, и с новым составом, каким бы он не был, надо начинать работать. Хорошо было бы также нашему руководству (СБНТ, «Оптималиста», всего объединения «Трезвая Россия») повторить кампанию за распространение на пиво алкогольного законодательства, как мы это сделали пару лет назад. По-моему – 1-2 такие масштабные кампании за год мы могли бы организовать и провести. А иначе – зачем мы?

Виктор Павлович Кривоногов,
координатор СБНТ по Красноярскому краю

Редакция полностью разделяет позицию автора в том, что нам нужно использовать все возможности действующих антиалкогольных и антикурительных законов, а также присоединяться к призыву В.П. Кривоногова провести крупномасштабную акцию по сбору подписей за запрет рекламы пива и табака, и возвращение пива на его законное место в разряде алкогольных изделий. Надо и просвещать депутатов, и требовать решения алкогольно-табачно-наркотической проблемы от нового состава Госдумы, коль не сумели мы этого добиться от прежнего.

Редакция

ИЧИНОВНИКИ ДЕЙСТВУЮТ

МЭР ЧЕЛЯБИНСКА ЛИЧНО

объезжает школы и убеждает подростков бросить курить

Всемирная акция «Брось курить и выиграй» побудила бросить курить уже 100 тысяч россиян. С начала 2004 года Южный Урал серьезно включился в борьбу с вредной привычкой, войну которой объявила ЮНЕСКО, назвав нынешний год «Годом здоровья». В областном центре установлены рекламные щиты «Челябинск без сигарет».

Челябинские власти, не дождаясь от машины федерального Минздрава, самостоятельно инициировали акцию по снижению потребления никотина среди школьников и учащихся ВУЗов. По статистике в Челябинске курят 18% старшеклассников. В этой связи горадминистрация приняла решение расставить рекламные щиты, рассказывающие о вреде курения, вблизи учебных заведений. «Позже планируется запустить серию рекламных роликов на местном телевидении и билборды с участием звездроссийской эстрады и спортсменов. Знамени-

ты люди будут пропагандировать здоровый образ жизни моду на здоровье», рассказал вице-мэр Челябинска Александр Коваленко. Главное научно-хуячее учреждение – каждую пятницу мэр областного центра лично проводит открытые уроки в школах города, призывающие вести здоровый образ жизни. Разработана специальная программа «Дневник здоровья», каждый школьник получает фирменный дневник, в котором рассказано о вреде курения и методах борьбы с опасной привычкой. Ожноуральские политологи отмечают, что начавшаяся агитация за здоровый образ жизни позже может плавно перерастти в агитацию за действующего мэра Вячеслава Тарасова. С подобной же акцией «здоровления» начинал свою предвыборную кампанию курганский сенатор, а позже кандидат в губернаторы Свердловской области Андрей Вихарев.

БЫВШИЙ ДИРЕКТОР ТАБАЧНОЙ ФАБРИКИ,

намерен предложить полный запрет табачной рекламы в России

В расчете на душу населения годовое потребление табачных изделий в РФ за последние 10 лет возросло в 2 раза и сейчас в 2 раза превышает среднемировой уровень. Такую оценку представил журналистам депутат Госдумы РФ, член комитета по бюджету и налогам Иван Саввиди (бывший директор табачной фабрики «Донтабак»). Он подчеркнул, что в РФ уже сегодня наблюдается переизбыток сигарет. Так, если в 2003 г. было произведено 382 млрд штук, то потребление составило 300 млрд штук. В качестве вероятных путей ограничения курения необходимо, помимо просвещения населения, установить по возможности, нижний предел цены табачных изделий. Однако И. Саввиди полагает, что заниматься ограничением куре-

ния, невозможно без ограничения рекламы. В этой связи он намерен предложить обсудить в Госдуме возможность введения полного запрета на рекламу табачных изделий, в том числе в местах производства и продажи. Напомним, что самые строгие ограничения на рекламу сейчас распространяются в РФ только на крепкую алкогольную продукцию, но при этом реклама таких изделий не запрещена в местах производства и продажи. На сегодня реклама табачных изделий в РФ ограничена только на телевидении и радио.

По материалам ИБ «Ноусмокинг», «Мы не курим!»
Если депутаты и мэры будут проводить подобную деятельность, то не грех их поддерживать и на настоящем посту и на последующих выборах.

Первая моя встреча с уже именитым академиком, лауреатом Ленинской премии состоялась, можно сказать, заочно. В 1971-72 г.г., по инициативе авторов письма, опубликованного в газете «Правда» «Если взяться по-рабочему» (18 октября 1970 года) Я. Кокушкина, Н. Анциферова, В. Пахомова и других, я проводил Всесоюзный опрос экспертов по алкогольной проблеме. Среди опрашиваемых были такие известные люди, как социолог И.А. Красноносов (Орел), нарколог Г.Ф. Буренков (Челябинск), академик С.Г. Струмилин (Москва), педагог Е.Ф. Ильяная (Краснодарский край), профессор Б.М. Сегал (Москва), профессор В.М. Банщикова (Москва), писатель Г.М. Медынский (Москва), нарколог Г.П. Лихтанский (Житомирская область), врач А.И. Козлов (Куйбышев) писатель Л.М. Леонов (Москва), профессор Ю.П. Лисицын (Москва), академик Ф.Г. Углов (Ленинград) и многие другие – всего около 70 экспертов.

Наши предложения – серьезнейшие мероприятия, которые действительно могли решить алкогольную проблему в стране. Перечислю основные из них. Разработка и опубликование для всенародного обсуждения проекта «Перспективного плана отрезвления страны», который должен определить политику государства в этом вопросе на ближайшие 10 лет. Создание Госкомитета Совета Министров СССР по координации мер борьбы за трезвость. Создание НИИ наркологии, включающего, помимо медицинского, социологическое, экономическое и юридическое направления исследований. Создание Всесоюзного общества трезвости. Организация изучения идей и опыта преподавания трезвости и обеспечение разработки и введения в учебных заведениях преподавания курсов личной культуры и трезвости. Снижение зависимости местных бюджетов от продажи алкоголя, постепенное прекращение его производства. Разработка и внедрение широкой программы профилактических и лечебных антиалкогольных мероприятий. Подготовка к всенародному обсуждению проекта «Основы законодательства против алкоголизма и наркомании» и другое.

Подавляющее большинство экспертов СССР поддержали эти предложения и внесли ряд своих конструктивных дополнений по преодолению пьянства и алкоголизма в стране. А самая активная поддержка наших предложений исходила от Федора Григорьевича Углова. Результаты опроса были представлены в государственные и правительственные органы СССР. Ряд предложений увидели свет, в результате проведенного «круглого стола» «Экономика алкоголизма» в журнале «ЭКО» (См.: Трезвый взгляд на пьянство. Дискуссия за круглым столом «ЭКО» // ЭКО-1974-№4-с.45-67).

К сожалению, почти все обсуждаемые и поддержанные экспертами предложения в дальнейшем не были реализованы, если не считать создание сверху Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость (ВДОБТ). Оно, по сути, стало бюрократически-общественной организацией и не соответствовало тем проектам, которые предлагались в период Всесоюзного опроса экспер-

тов.

Конечно, я и раньше был заочно знаком с Федором Григорьевичем. Читал его статьи, которые иногда появлялись в центральной прессе в 60-е годы. Собственно, благодаря этим публикациям, мы и направили Ф.Г. Углову свои предложения по отрезвлению страны.

Мое же участие в том опросе объясняется следующими фактами. Тогда, в 1967 году с группой молодежи мы создали партию трезвости. Действовала она на территории Горьковской, Кировской, Владимирской и Московской областей, а также в Мордовии, Чувашии,



Ф.Г. Углов на встрече с соратниками в Севастополе, сентябрь 2002 год

ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ АВТОРИТЕТ

Татарии и Марийской республике. Одной из главных задач партии было изучение средств массовой информации и поиск через газеты и журналы своих сторонников. В начале 1968 года партия, под давлением КГБ и КПСС была реорганизована в Коммунистическую организацию против сквернословия, курения и пьянства. А затем, в 1968 году, когда в Нижнем Новгороде, по инициативе Я.К. Кокушкина был сформирован Оргкомитет по созданию Всероссийского общества трезвости, и мы начали работать в его рамках.

Следующее заочное знакомство для меня было неожиданностью. В 1979 году в издательстве «Молодая гвардия» в Москве вышла очередная книга Ф.Г. Углова «Человек среди людей». В ней Федор Григорьевич рассказывает о нашей с Валей трезвой свадьбе, которая состоялась 20 апреля 1973 года в городе Горьком. В то время тема трезвости, трезвых праздников усиленно замалчивалась в прессе. И вот книга Ф.Г. Углова подтолкнула к цели Всесоюзному движению по организации и проведению трезвых молодежных свадеб. У нас появились многочисленные последователи в Москве, Киеве, Днепропетровске, Ярославле, Минске, Новосибирске, Ульяновске, Риге, Перми, Ростове-на-Дону, Ленинграде, Ставропольском крае, Джизакской области, Северной Осетии, Белгородской, Куйбышевской, Архангельской и других областях.

Наши читатели слышали или читали о знаменитой Дзержинской конференции 1981 года. Некоторые соратники ошибочно считают эту самую конференцию началом 5 этапа трезвнического движения, ссылаясь на Г.А. Шичко. Мне может быть и лестно такое слышать, т.к. с начала и до конца эту конференцию готовил тогда я. И приглашал на конференцию Ф.Г. Углова, Г.А. Шичко, И.А. Красноносова, А.Ф. Миролюбову и других активистов трезвнического движения именно я. К сожалению, даже Геннадий Андреевич ошибился, определяя Дзержинскую конференцию началом 5 этапа нашего движения. Это очень упрощенный подход. К

тому времени в стране уже действовало около 200 клубов и обществ трезвости и была большая история. Шестидесятые годы – это период ЗАРОЖДЕНИЯ или ВОЗРОЖДЕНИЯ нашего движения. Вспомните хотя бы «Тропинку в трезвость» И.А. Красноносова. Семидесятые

гих партийных работников был просто шок. Они не представляли, что такую правду и всю правду можно произносить вслух.

К вечеру первого дня работы конференции в стане «культурпитейщиков»

прибыло.

Приехали

еще дополнитель-

но работни-

ники Горьков-

ского обкома

партии и уп-

равления КГБ

по Горьковс-

кой области.

Собрались

президиум,

в котором мно-

го было само-

званцев, и пер-

вевес в чис-

ленном коли-

честве ока-

зался на сто-

роне «культур-

питейщиков».

Ф.Г. Углов и

Мои встречи с Угловым

Григорьевичем есть очень интересная, и очень полезная переписка. Но, об этом расскажу когда-либо отдельно. Хочу остановиться только на главном.

У Федора Григорьевича в 80-е годы ко мне было особое отношение. Дело в том, что я в то время плотно «сотрудничал» с С.Н. Шевердиным, тогда главным редактором журнала «Трезвость и культура». Более того, в редакционном совете журнала я являлся ответственным секретарем. Формально редсовет возглавлял С.Н. Шевердин. Фактически же всю работу вел его заместитель

И.А. Красноносов. У Шевердина был один интерес в создании редсовета, а у нас с Игорем Александровичем – совсем другой. Шевердин мечтал на плечах редсовета стать первой персоной трезвеннического движения, заняв место председателя ВДОБТа, позднее переименованного во Всесоюзное общество трезвости и здоровья (ВОТИЗ).

А мы пытались противопоставить редсовет бюрократической структуре ВДОБТ-ВОТИЗа, и, наконец, сформировать единое, сильное, последовательное, по настоящему трезвенническое движение. Этого различия не понимали многие. И мы у многих ассоциировались с Шевердиным. Многие пакостные дела Шевердина кое-кто механически переносил и на нас. Не скрою, что у нас с Игорем Александровичем и рядом других членов редсовета была кандидатура другого человека на пост главного редактора. И мы пробовали продвигать этого человека на первое место. Но, видимо, Шевердин вовремя узнал о нашей затее и заблокировал наши действия. Но как бы то ни было, шевердинский шлейф тянулся за мной еще долго. К примеру, в ноябре 1988 я не был приглашен Ф.Г. Угловым и В.Г. Ждановым на учредительную конференцию СБНТ в Новосибирск. И я их понимаю.

Последние годы мы много раз встречались с Федором Григорьевичем, начиная с учредительной конференции ВДОБТа. Были личные встречи и на его юбилеях в Санкт-Петербурге в 1994 и 1999 годах. Но особенно меня порадовала встреча с великим академиком, лидером трезвенников в Севастополе на Международном семинаре в 2002 году, где мы многое успели обсудить. Несколько дней назад говорил с Федором Григорьевичем и его замечательной женой Эмилией Викторовной по телефону. Речь шла о будущем семинаре трезвенников в Севастополе с 20 сентября 2004 года, куда они мечтают приехать. Поговорили мы и о только что вышедшем нашем с сыном учебнике «Уроки культуры здоровья». Федор Григорьевич всецело приветствует нашу работу. И мы сейчас подумываем о создании подобных учебников не только для 7-11 классов, но и для 5-6 классов, а также для начальной школы. Поддержка академика Федора Григорьевича Углова придает нам уверенность и силы в этой трудной и ответственной работе.

Александр Николаевич
МАЮРОВ,
Президент Международной
Академии Трезвости,
г. Нижний Новгород

годы мы называем периодом СТАНОВЛЕНИЯ трезвеннического движения в СССР. В 80-е годы движение получило свое РАЗВИТИЕ. Здесь и конференция в Дзержинске, и трезвеннический Лигачевско-Соломенский эксперимент в 1985-87 гг., и зарождение движения оптимализма, и создание Союза борьбы за народную трезвость. Девяностые годы мы определяем как период СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ трезвеннического движения в нашем Отечестве.

Так вот, Всесоюзная конференция «Профилактика пьянства и алкоголизма в промышленном городе», состоялась в городе Дзержинске Горьковской (сегодня Нижегородской) области 8-10 декабря 1981 года во дворце культуры завода «Корунд». Съехались участники конференции из разных уголков нашей страны – всего около 400 человек. На конференции впервые публично в новейшей истории нашего Отечества столкнулись две точки зрения на решение алкогольной проблемы: сторонников «культурпитейства» и приверженцев трезвости. Первые были представлены известными идеологами питания: профессором Б.М. Левиным, профессором В.Г. Мортковичем, кандидатом философских наук Н.М. Морозовым, научным сотрудником Академии МВД СССР В.А. Константиновским и некоторыми другими. Сторонников трезвости представляли: академик Ф.Г. Углов, кандидат биологических наук Г.А. Шичко, социолог И.А. Красноносов, главный нарколог Чеченско-Ингушской АССР, кандидат медицинских наук М.А. Дальсаев, психотерапевт В.Н. Добровольский, активист трезвеннического движения А.Ф. Миролюбова, журналистка Л.А. Ушакова, нарколог Э.Д. Брокан и многие другие. В анкете, распространенной среди участников конференции, 52 процента опрошенных высказались за введение у нас в стране сухого закона.

В первый день работы конференции с заглавным докладом выступил академик Ф.Г. Углов и еще ряд трезвенников. Более того, Федор Григорьевич и И.А. Красноносов вели первый день работы конференции. После услышанного у мн

и.А. Красноносовы были отстранены от ведения конференции. Меня тоже переизбрали в секретариат конференции из председателей в рядовые члены секретариата. Второй день конференции начался с реванша «культурпитейщиков». Конференцией командовали профессора Б.М. Левин и В.Г. Морткович. Федор Григорьевич и Игорь Александрович сидели пока в президиуме, но уже где-то на задворках. Выступали в большинстве только «культурпитейщики». Заранее изданные тезисы конференции сотрудниками КГБ изменились и уничтожились. Они сохранились только в незначительном количестве у некоторых участников конференции. Уничтожен был и проект решения конференции. На закрытом заседании президиума конференции было принято решение провести контрконференцию, где ударить по трезвенникам. К слову сказать, такую коллективную пьянку они провели по зднее в Подмосковье, но туда трезвенники не поехали.

После Дзержинской конференции начались активные гонения на трезвенников – организаторов и активных участников конференции. Меня сразу же попросили из аппарата Горьковского обкома комсомола, где я работал заведующим сектором, а затем исключили из партии. В партии меня восстановили только в ЦК КПСС. Стали прижимать по работе и партийной линии Г.А. Шичко в Ленинграде. А Федора Григорьевича Углова планировали преподнести общественности страны в качестве политического диссidenta. Был, по словам ряда весьма осведомленных лиц, даже целый план КГБ в этом направлении. Скажу больше (это мне стало известно много позже), оказывается, за трезвенническим движением был закреплен целый сектор КГБ. Вначале этот сектор «пас» трезвенников вместе с такими известными диссidentами, каким был в последние годы академик А. Сахаров. Затем, когда Сахарова перевели из горьковской ссылки в Москву, сектор КГБ полностью переключился на активистов трезвеннического движения.

Конечно же, у нас с Федором

«На поле, поливаемом алкоголем, пожнешь сорняки да чахлые всходы»

Т. Мальцев

Одним из активных, искренних пропагандистов трезвости был наш земляк, полевод Терентий Семенович Мальцев, который жил и работал в колхозе «Заветы Ленина» Шадринского района. Дважды Герой социалистического труда, депутат Верховного Совета, он еще в 1959 году на внеочередном XI съезде коммунистической партии говорил, обращаясь к Хрущеву:

— Благодарен будет Вам наш народ и за вашу заботу о том, чтобы резко сократить употребление спиртных «напитков». Пьянство следует прекратить всеми мерами, ибо от пьянства идут преступления. Особенно всеми мерами надо беречь от пьянства нашу молодежь, чтобы она была трезвой и здоровой».

В 1981 году Мальцев выступает на 18-й областной партийной конференции. Первый вопрос, с которым он выступал — борьба с пьянством:

— «Пришло время, когда за это дело надо серьезно взяться. Когда пьет взрослый человек — это уже зло, но когда эта опасная болезнь захватывает юношество, это уже вызывает самые серьезные опасения за нашу страну».

Терентий Семенович жил в сельской местности, но часто бывал в Шадринске, в Кургане, ездил по России, и конечно видел повсеместное пьянство народа. Не зря годы с 1965 по 1985 называют годами сплошной алкоголизации.

19 августа 1983 года Терентий Семенович был на приеме у Андропова. Позже он рассказывал:

— «В пятницу Андропов неожиданно пригласил меня. В приемной мне сказали, что генеральный плохо чувствует себя, время на беседу — 15 минут максимум. Так вот, я почти весь разговор вел о пьянстве в России. Андропов два слова скажет — опять слушает. Редко кто из начальства мог так слушать, уж я-то со всеми первыми и генеральными беседовал. Из приемной рукой машут: время истекло. Так Андропов еще столько же времени сам добавил. Как отрезвить людей, стоящих у руководства — этот вопрос более всего волновал генерального секретаря. Он прямо об этом не говорил, но косвенно это чувствовалось».

К 1983 году, как все знают, среднедушевое потребление абсолютного алкоголя поднялось в нашей стране до 11 литров. Алкогольная экспансия — назвал это состояние общества академик Ф.Г. Углов.

За 5 последующих лет Т.С. Мальцевым было опубликовано около 10 статей в печати, местной и центральной. Это «Партийная жизнь», «Трезвость и культура», «Наш современник».

меник», «Работница», «Советское Зауралье» и другие. Все они посвящены алкогольной проблеме.

В 1984 году Мальцев пишет письмо председателю комитета партийного контроля при ЦК КПСС М.С. Соломенцеву. В нем Терентий Семенович говорит о необходимости в первую очередь отрезвить всех руководящих работников, о их личном примере. Второе, на что обращал внимание руководства страны мудрый народный ака-

наука, такая же простая и истина, какую вы создали в земледелии».

Через полгода после постановления 1985 года «О мерах борьбы с пьянством и алкоголизмом», в январе 1986 года Мальцев пишет в журнале «Трезвость и культура»: «Нам надо изживать всякие разговоры об «умеренном», так называемом «культурном» питии. Бороться нужно не с лишней

Курганской области совершенны именно в нетрезвом виде.

В 1986 году Терентий Семенович ходатайствует через депутатский запрос и добивается закрытия в Шадринске линии по выпуску крепленых и плодово-ягодных вин. После этого на заводе стали выпускать минеральную воду.

Хочется сказать, что годы, когда государство думает, забочится и принимает меры для отрезвления народа никогда не проходят даром. Приведу несколько приме-

общественном сознании заблуждения в отношении алкогольных проблем. В частности, мер о большой экономической выгоде государства от продажи спиртных «напитков». Он писал: «Ходячее мнение, будто бюджет страны сильно пострадает, если сократить выпуск и продажу спиртного, глубоко ошибочно и ненаучно. Убытки от навязывания населению водки и вин неизмеримо больше, чем доходы. Отрезвление, избавление от порока, убивающего в людях Человека, принесет обществу, государству, народу такие блага, которые никогда не получить за деньги, вырученные от реализации алкогольных ядов».

Мне вспоминается выступление Терентия Семеновича перед нами, студентами, когда я училась в пединституте (1986 г.). Он рассказывал, что отец давал ему наказ: не пить, не курить и не играть в карты! И он всю жизнь придерживается этого наказа.

Таким образом, и Терентий Семенович Мальцев, и Геннадий Андреевич Шичко, и Федор Григорьевич Углов, и многие другие думали и работали в одном направлении. Самое главное в основе утверждения трезвости — развенчание теории «культурного» употребления алкоголя, запрещение рекламы и пропаганды алкоголя, доказательство отсутствия экономических выгод от продаж спиртного, ограничение доступности алкоголя для молодежи. Но непонимание в высших эшелонах власти, сила винодельческой индустрии — свела почти на нет все усилия сторонников отрезвления страны и народа..

Мы считаем, что святая обязанность патриотов своего народа — во что бы то ни стало развенчивать ложь об алкоголе и табаке и доносить до людей правду, в первую очередь — до молодежи. Надо пользоваться знаниями, методами наших предшественников, но искать новые способы воздействия в новых условиях жизни. Надеемся, что придет время и правда и добро восторжествуют, иначе мы этим не занимались.

Закончить мне бы хотелось тоже словами Т.С. Мальцева: «Я знаю, как опасны сорняки, если с ними не бороться, а пьянство — это опасный сорняк».

Ирина Александровна Казанцева, клуб «Трезвый Шадринск»

Статья подготовлена на основе доклада «Т.С. МАЛЬЦЕВ И ТРЕЗВОСТЬ», прочитанного автором на конференции ОД «Союз утверждения и сохранения трезвости «Трезвый Урал» в феврале 2004 г. в Шадринске

ДОБРУ УЧИТЬ, А ПОРОК РАЗОБЛАЧАТЬ

демик — это реклама: «И еще. Надо прекратить рекламу спиртных «напитков», как и проповедь «культурного питания», так называемых «благородных напитков», каковыми называют сухие вина, коньяки. В чем их благородство? Не тот ли спирт в них, что и в водке? Обманчиво их «благородство», оно вводит в заблуждение наивную и доверчивую молодежь».

В 1985 году в журнале «Партийная жизнь» №12 он пишет: «Никая пропаганда «умеренного», «культурного» питания нам не подходит. Мы должны стремиться к тому, чтобы никто, нигде, ни с кем, никогда не употреблял спиртного. Это моя мечта и мне было приятно познакомиться с человеком, который ее

полностью разделяет, думает точно так же. И не только думает, но и делает все от него зависящее, чтобы поднять людей на борьбу с пьянством и алкоголизмом. Я имею в виду академика АМН СССР, Лауреата Ленинской премии Федорова Григорьевича Углова».

Т.С. Мальцев состоял в переписке с Ф.Г. Угловым, также как и с Г.А. Шичко.

В августе 1981 года Геннадий Андреевич Шичко писал: «Глубокоуважаемый Терентий Семенович! С великим радостью прочел вашу статью в «Нашем современнике» №6 за 1981 год.. Ваши слова: «Я считаю, надо нам сменить лозунг: бороться надо именно с употреблением алкоголя. Всё и всеми силами!» Эти слова воодушевили нас, пропагандистов трезвости».

Во втором письме Шичко пишет: «Для быстрого, успешного и стойкого решения алкогольной и курительной проблем, нам нужен такой же умный, принципиальный и мужественный благодетель рода человеческого, каким является Вы, Терентий Семенович! Нужна



рюмкой, а с первой, которая влечет за собой вторую, третью... Ведь первую-то рюмку держит трезвая рука. Любое злоупотребление алкоголем начинается с его употребления, а потому, не пора ли нам вообще отказаться от слова «злоупотребление». Иначе возникает мысль, будто может быть потребление алкоголя не во зло, а в добро. И в этом деле многое может сделать «Общество борьбы за трезвость».

В 1985 году Т.С. Мальцев входит в Центральный Совет Всероссийского добровольного общества борьбы за трезвость (ВДОБТ). Было ему тогда 90 лет!

Надо сказать, что 1986 год прошел в СССР под знаком борьбы за трезвость. В своих статьях в газетах и журналах Мальцев говорит о концентрации алкоголя в крови, головном мозге человека, о том, что в Италии и Франции, где в основном пьют сухие виноградные вина самый высокий процент алкоголиков, об убытках от навязывания населению водки и вин, о том, что 1984 году 90% хулиганских поступков, зарегистрированных на территории

ров по городу Шадринску.

1914 год — «Сухой закон». Продажа водки, спиртных «напитков» по России запрещена. В Шадринске — штрафы и аресты за нарушения — изготовление и продажу алкоголя. В городе скращается смертность, преступность.

1925 год. Приостановление «сухого закона» через 11 лет после введения. В Шадринске возобновляют работу пивоваренный и винный заводы. И прошло всего 4 года, когда в 1929 году Шадринскому окружному уже необходимо стало принимать решение «О мерах по борьбе с пьянством».

После постановления 1985 года тоже активизировалась работа по отрезвлению населения. С 1986 год в Шадринске работает клуб трезвости. Курсы по методу Шичко проводил врач Абраменко. В 1989 году в городе работает ВДОБТ, по методу Шичко проводят курсы врач Курдюмов. В 1995 году при наркологии читал лекции В.П. Кривоногов.

Взлет экономики в г. Шадринске пришелся на 1986-1987 годы — самые трезвые годы в нашей современной истории.

Как раз в 1986 году Т.С. Мальцев писал чудесные слова: «Отрадно, что движение за трезвый образ жизни быстро набирает силу, охватывает все слои нашего общества, все уголки нашей Родины. Как человек непьющий, я очень дорожу знакомством с людьми, для которых трезвость — норма жизни. Каждое такое знакомство для меня подобно встрече с чистым, без единого сорняка хлебным полем. Идешь вдоль него, ухоженного, и без всяких слов понимаешь: трудятся здесь люди работящие, умные, любящие землю. И душа наполняется радостью».

Т.С. Мальцев понимал, насколько глубоко укоренились в

КОФЕИНОВАЯ ТОКСИКОМАНИЯ

щительности с чувством и максимализации возможностей. При прекращении действия кофеина, развивается состояние физической, и психической, слабости: чувство утомления, отсутствие побуждения к деятельности, апатия, влечения к приему кофеина. Такие полярные колебания состояния (гиперфреция и гипопрефреция) в течение суток характерны на протяжении всего течения токсикомании. Однако по мере её развития состояние возбуждения, вызываемое кофеином, качественно меняется: интеллектуальная активность и ассоциативная деятельность ослабляются, и возбуждение приобретает свойства раздражимости: у больных легко возникает гневливость, иногда агрессивность. Вне приемов кофеина состояние психофизической слабости утяжеляется. Абстинентный синдром общего длительностью до 2

недель выражен незначительно и проявляется слабостью, адинамией, тоскливыми настроениями, депрессивным мышлением, идеями самоубийства, и нередко суициальными мыслями. Абстинентных психозов и эпилептиформных припадков не наблюдается.

Течение кофеиновой, токсикомании длительное с прогрессивным снижением работоспособности, постепенным развитием интеллектуальной слабости, тревожно-ипохондрических состояний, дисфорий и депрессии. Соматоневрологическими последствиями хронического злоупотребления кофеина являются похудание, сухость и бледность кожи и слизистых оболочек, акроцианоз, признаки дисрегуляции дея-

тельности сердечно-сосудистой системы и желудочно-кишечного тракта.

Смерть наступает в результате психофизического истощения; непосредственной причиной смерти являются слабость сердечной деятельности, коллапс. Лечение сводится к одномоментному отнятию кофеина и назначению высоких доз биостимуляторов, витаминов, антидепрессантов из группы ингибиторов МАО и фенотиазинов с последующим постепенным снижением их доз.

Большая Медицинская Энциклопедия,
том 11, изд. третье, 1979 год
Пристал для публикации
Вячеслав Семенович Морозов,
г. Москва

«Апили за здоровье...»

Недавно на предмете «Наркотизм как социальное зло и пути его преодоления» мы посмотрели фильм «Апили за здоровье...», который на многих из нас произвёл неизгладимое впечатление, оставил глубокий след в душе.

Поэтому очень хотелось бы поделиться теми ощущениями, что испытала я и мои одногруппницы, наблюдая эту страшную действительность. И, возможно, кого-то не оставит это равнодушным, и он посмотрит другими глазами на происходящее и на свои поступки, которые иной раз приводят к непоправимым и страшным последствиям.

Этот фильм небольшой по продолжительности, но несёт в себе такой глубокий смысл... Искалеченные судьбы... Фильм о детях, страдающих олигофренией и о их родителях — алкоголиках. Эти дети платят своим здоровьем и искалеченной жизнью за безнравственное поведение своих родителей. Они не могут вести полноценный образ жизни: они не развиты ни физически, ни умственно, они практически не говорят, не двигаются, они не могут даже самостоятельно питаться... А ведь из каждого мог получиться гениальный учёный, талантливый музыкант, художник, актёр, а может быть просто добродорянский гражданин нашей великой страны. Но... всему виной алкоголизм, который разрушает не только тело и душу пьющего, но и зародившуюся, начавшуюся жизнь ребёнка. И не одного. Такие дети рождаются у родителей — алкоголиков*, которые думают лишь о том, как добыть им «напиток», который с каждым глотком убивает их настоящих и будущих детей. К таким людям возникает только чувство презрения, ведь просто не верится, что они не могут бросить пить — человек может всё! Особенно ради своего ребёнка.

ка. Эти люди тоже нуждаются в помощи, но она не будет эффективной, если они сами не захотят изменить свою жизнь. Это необходимо осмыслить и понять всем! Ведь самое страшное последствие алкоголизма — больные дети, никому не нужные, которые многими считаются лишь обузой для общества и государства... Этим детям, которых мы наблюдали на телевидении, уже не поможешь — не вернешь их уже к полноценной жизни. Не слишком ли высокая эта цена за ошибки родителей?! Эти ошибки Богом не прощаются... но ведь можно предотвратить рождение других, обречённых на мучение... И эта задача каждого из нас!

Ольга Тараканова,
студентка 612 группы II курса гуманитарного факультета
Томского государственного университета (ТУСУР)



Студенты группы 612. Автор заметки - первая справа

При всем уважении к автору заметки и ее учителю, необходимо заметить, что неполноценные дети рождаются далеко не только от родителей-алкоголиков. Рождаются они и от «культурных», «сумеренных» пьющих, курящих родителей. Главное, что должны усвоить молодые люди: хотите иметь здоровое потомство — не прикасайтесь к алкогольным, табачным и другим наркотическим ядам. Будьте сами всегда трезвы и здоровы — будут здоровы и ваши дети.

ДОСТОЙНОЙ ПАМЯТИ Ю. А. Соколова

Три года назад мы уже анонсировали эту книгу. Написанная лидером современного трезвеннического движения Юрием Александровичем Соколовым книга «Выбрали жизнь», вот-вот должна была выйти из печати. Но трагическая гибель автора задержала на несколько лет это событие: то некому было взять на себя труд завершающего этапа, то не хватало средств...

Наконец, по инициативе правления ООО «Оптималист» и редактора газеты «Оптималист», при финансовой поддержке большинства членов координационного совета в марте этого года книга была издана тиражом три тысячи экземпляров. Книга вышла в Санкт-Петербургском издательстве «Золотой век» при активном содействии Г.П. Симаковой.

Рассказы, очерки, статьи и стихотворения, вошедшие в настоящее издание, являются логическим продолжением известной книги Юрия Соколова «Выбери жизнь». Новая книга также может считаться своеобразным пособием по самоизбавлению человека от алкогольной, табачной и других наркотических зависимостей, болезней и недугов.

Заказать книгу можно через издательство или любого члена КС, кто участвовал в ее издании: И.Н. Афонина, Ф.Н. Волкова, Т.П. Гурова, Г.А. Зайцеву, М.Б. Зубатову, В.И. Кутепова, Ю.А. Ливина, С.И. Троицкую. Все заинтересовавшиеся книгой и не имеющие связи с перечисленными соратниками, могут обратиться за помощью в нашу редакцию или редакцию газеты «Оптималист».

НАПОМИНАЕМ!

11-12 мая (28-29 апреля по ст.стилю) — 101-я годовщина Первого Всероссийского праздника трезвости.

Призывают всех соратников отметить эту дату публичными акциями по пропаганде трезвости!

Редакция

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Благотворительный фонд трезвости им. Геннадия Шичко оказывает бесплатную немедицинскую помощь по освобождению от наркомании, курения, алкоголизма по адресу: г. Екатеринбург, ул. Хохрякова, 33. Спец. курс проводит бывший наркоман

Кирилл

Справки по тел. (343) 267-17-17, 243-91-81

Руководитель Благотворительного фонда им. Геннадия Шичко Владимир Александрович Дружинин просит соратников размещать это объявление в местной печати.

НЕ ЛИЧНЫЙ ВОПРОС

Это письмо пришло по электронной почте и адресовано лично мне. Однако, прочитав его, понял, что автор поднимает в нем важный и далеко не личный вопрос. Поэтому позволил себе опубликовать его в надежде получить на него отклик читателей-соратников.

Г.И. Тарханов

Здравствуйте, Григорий Иванович! Извините, что не писал — вина в этом только моя. Видимо, это связано с моим продолжающимся воцерковлением и практически полным отходом от тюменского клуба.

Конечно же, мы с Галиной продолжаем оставаться трезвенниками, жить трезвостью и всем, что с ней связано и во многом благодаря газетам, что получаем от Вас.

Правда теперь трезвость, как свобода от физиологической табачно-алкогольной, наркотической зависимости и психологической запрограммированности, т.е. как она понимается в трезвом движении, стала для нас очень узким понятием, лишь частным случаем свободы человеческого духа от одной из множества греховых страстей. Да, страсть эта страшная, распахивающая ворота в человеческую душу всем другим мыслимым и немыслимым грехам (проступкам) и страстям (зависимостям). Поэтому для очень многих страждущих (находящихся в зависимости) людей, к тому же далёких пока от Церкви

ви это первоочередной шаг. Но останавливаться и останавливать, ограничиваться и ограничивать, зациклившись навсегда только на этом, думаю неправильно, т.к. грехов и страстей в нас, как чешуя на рыбе. Известно, что остановка в духовной бране не бывает — опыт всех святых говорит об этом. При любой остановке в духовном возрастании, вновь начинается сокрушительное падение. Святое место (душа) — пусто не бывает. Если с Божией помощью побеждён и изгнан из души бес (страсть пьянства, табакокурения, наркомании и др.) а Бог — Дух Святой в ней не допускается, то в ней возвращается тот же или приходит новый бес, или несколько их в виде новых страстей. «Ибывает последнее, горше первого».

Поэтому прошу понять нас и не осуждать. Мы от клуба отошли по указанным выше причинам. Наше окружение изменилось, хотя мы остались трезвенниками. Посещаем воскресную школу и богословские курсы. Газету «Трезвение» распространяем там. К «Соратнику» люди относятся с осторожностью из-за названия газеты. Будет угодно Богу, может, ещё и послужим делу трезвости. Если и сейчас чем-то можем помочь, всегда рады это сделать. Пишите.

Не прощаюсь, а говорю: до свидания! Здравствуйте душой и телом! Помоги, Господь.

Сергей Басманов,
г. Тюмень

ПЕРВОЕ МЕСТО в конкурсе прессы

В течение ряда лет комитетом по печати и информации администрации Алтайского края проводится конкурс журналистского мастерства «Пресса года».

По итогам 2003 года в номинации «Я выбираю здоровый образ жизни» первое место присуждено Ольге Петровне Мельниковой, корреспонденту Мамонтовской районной газеты «Свет октября», председателю клуба трезвости и здорового образа жизни «Радуга».

На страницах газеты были опубликованы отчеты о межрегиональной учредительной конференции ОНД «Трезвая Сибирь», Байкальском слете трезвенников Сибири и Дальнего Востока; Дне

здоровья, посвященному Всемирному Дню без табака. Вниманию читателей был предложен цикл бесед с профессором В.П. Кривоноговым (по материалам Новокузнецкой конференции).

Отрадно, что в освещении темы приняли участие юные корреспонденты газеты — учащиеся школ района.

От всей души поздравляем нашу соратницу Ольгу Петровну Мельникову с этой заслуженной победой! Желаем ей и ее юным помощникам и в дальнейшем нести правдивое слово трезвости в народ Алтайской глубинки.

Правление СБНТ,
редакция газеты «Соратник»

НАСТОЯЩАЯ РЫБАЛКА — НЕ ПЬЯНКА В САПОГАХ

Мы с друзьями созвонились и собирались порыбачить на тайменя, хариуса, щуку на реке Келлаг (приток Енисея). Из Нижневартовска вылетели к месту рыбальки. Аэроромом был берег реки. С первого раза самолёт АН-2 не взлетел, т.к. был перегружен. Нас было 8 человек, 400 литров бензина, лодочный мотор 40кг., на 50 кг. продуктов, удочки, вещи, 2 ящика пива — 24 кг. и 3 упаковки минеральной воды — 48кг. А еще — 20 бутылок водки, это 10 кг. Ветер нес тучи, видимость становилась очень плохой и надо было что-то решать. Если не взлетаем, то откладывается рыбалька на неделю, а многие отпросились всего на 10 дней, то есть все срывались. Я предложил выкинуть спиртное, часть воды и продуктов, но общим гулом спиртное оставили. Выкинули лодочный мотор на 40 кг. да 2 упаковки воды и решили взлететь. То есть, на спиртное была поставлена жизнь всех, т.к. если самолёт взлетал, но не набрал высоту, то разбивался о деревья. Алкоголь победил чувство самосохранения, и его оставили.

Взлет и все остальное прошло с максимальным риском, но благополучно. Погода и условия к нам были милостивы, и все обошлось.

Из нашей команды двое не пили вообще, две бутылки водки осталось не выпитыми. Арифметическим методом рассчитал, что на каждого пьющего вечером приходилось по 200 г. водки и 0,5 литра пива. Вроде этого очень мало — день на лодке, работа веслами, рыбалька и прочее. Но загвоздка оказалась в том, что те, кто выпивал даже не увидели красоту природы, не получили настоящего удо-



вольствия от рыбалки. Поясняю. В 20.00, как правило, мы останавливались на стоянку, готовили палатки, пищу и прочее. В 22.00 садились ужинать. «Любители» выпивали, текла мирная беседа. К 23-24 часам все беседы уже повторялись по 2-3 раза. Истории, рассказанные вчера, пересказывались вновь, но в другом порядке и у одурманенных алкоголем участников беседы создавалось впечатление новых интересных рассказов.

Мы (кто не выпивал) отправлялись спать подальше от костра, потому что там гудел разговор. Мы вставали в 5.00 утра и шли на утреннюю зорьку рыбачить. Было очень красиво — хариус и таймень плескались. Клевало все дни хорошо, таймень был весом до 10 кг. К 9-10 утра мы уже приносili добычу в лагерь, едва справляясь с тяжелой ношей. А наши друзья, проболтавшиеся до 3-4 часов утра, только просыпались и с завистью смотрели на нас. И не было уже той утренней красоты и свежести, а на лицах наших спутников угадывалось только их унылое похмельное чувство. Мы рассказывали им о своей удачной рыбальке, и они искренне хотели на утро идти с нами. Но все повторялось 9 дней, за исключением отдельных случаев, когда кто-то один-другой шел с нами.

Мы и ночью ходили рыбачить, на мыши ловить тайменя. И поймали двух очень крупных тайменей, а выпивали все сидели у костра и по десятому кругу рассказывали свои уже неинтересные и пошловатые истории. Стоило ли лететь на самолете ради этих 200 грамм водки?

Юрий Иванович Рыков,
г. Омск

ПАНИКА ВЛАСТЬ ИМУЩИХ

Тучи над школою встали. Российским детям грозит ужасная опасность. Грозит отлучение от пива и табака, от раннего тельчего секса и матерщины. Обозреватель «Независимой газеты» Олег Недумов (хорошая фамилия для обозревателя! — ред.) в истерике: «Российская школа перестаёт быть светской». Под светскостью почему-то всегда подразумевают бездуховность, свободу от «ковов» морали и безбожие. Ю.М. Голембиовский из «Известий» как-то заявил: «Всякое наступление на демократию начинается с ограничения секулярной свободы». Точнее, с ограничения половой революции, которая и на Западе-то началась не так давно, в 1968 году, но мы уже спешим перенять и Запад.

Однако в данном случае никто не посягает на свободу либералов и на дискотеки их несовершеннолетних питомцев. Министр образования РФ Владимир Филиппов всего-на-всего предложил ввести факультатив «Основы Православной культуры». Плюралист Недумов «разоблачает» министра: «На деле школьникам будут преподавать Закон Божий».

Это, к сожалению, вовсе не так. Но каков страх перед Верой в Бога, какова ненависть к Творцу! Словно христоборец Ярославский и с ним его осатневшие воинствующие безбожники. Дескать, завоевания Октября под угрозой. Да и февраля - тоже, за что боролись?

Передать в частные руки вчерашних партлайтеров комбинаты и трэсты, нефть и газ, алюминий и лес - это, оказывается, диалектика прогресса. Капитализм, хоть и дикий, плохонький, с отстrelом 30 тысяч предпринимателей в год, но всё же капитализм - либеральная интеллигенция хлопает в ладоши. Внуки тех, кто раскулачивал крестьян и гноил в ГУЛАГе ремесленников, сегодня подсуетились, перестроились, и все, включая 43-х подписантов октября 1993 года («Крови, крови, товарищ Ельцин!») - за святую частную собственность и эксплуатацию. Писаки, поносившие капстраны, теперь лакомствуют перед Америкой: Но по части идеологии всё как прежде: материализм, секуляризм и богооборчество.

«Независимого» обозревателя особенно возмущает, что преподавание «Основ» может охватывать курс нравственности и жизни Русских подвижников: Александра Невского, Сер-

гия Радонежского, Патриарха Гермогена, Димитрия Донского, - да ведь так, пожалуй, и привыют «патриархальную» любовь к Родине, столь неуместную в эпоху глобализации. Сделают из «поколения пепсих патриотов».

Такова, по сути, главная тревога пятой колонны. А известно ли нашим западникам, корёжителям Русского языка («саммит им милее «встречи»), что жития святых - это ещё величайшее явление культуры, без знания которых нельзя считать себя образованным человеком? И вообще можно ли быть просвещённым человеком, зная Гомера и Шекспира, но не зная Библии? Помимо опасности той свободе, о коей пекутся чада 1968 года, либералы ещё и подливают масла в огонь, разжигая межконфессиональные страсти. В России, как известно, 73% населения причисляют себя к Православным, а 4% - к мусульманам. И вот, якобы, «Основы Православной культуры» могут не угодить четырём процентам. Дескать, как пишет Недумов, «В Москве и Петербурге имамы не в состоянии охватить все средние школы» («НГ» от 18.11.2002).

Действительно, за годы демократии в Москву и Московскую область переселилась примерно четверть населения Азербайджана, сотни тысяч иных иноверцев (одних цыган - триста тысяч). Сотни тысяч кавказцев перебрались и в Санкт-Петербург. И вот вследствие этого переселения и отставания имамов от северного исхода Православные верующие не должны, оказывается, воспитывать своих детей согласно своим традициям и духовности. Между тем никто никогда не препятствовал муфтиям преподавать не то, что «мусульманскую культуру» (в духе Минобразования), а само мусульманское вероучение в районах компактного проживания приверженцев ислама. Татарам ежегодно никто не мешает скинуть чучело Русского Царя Иоанна Грозного, а не то, что воспитывать детей по-своему.

Более всего удивляет (редакцию *нисколько не удивляет* — ред.) лицемерие телеведущих. «Как можно, — волят они, — из бюджета, который пополняют налогоплательщики-атеисты и иудеи, финансировать преподавание «Православной культуры»? Как будто они не знают, что в одной Москве из бюджета многие годы уже финансируются еврейские, татар-

ские, азербайджанские и прочие национальные школы, где преподают, даже не «Основы», как предложил министр Филиппов, а саму «культурообразующую религию!» Что же вы тогда молчали? Что же вы не шумели о еврейских, татарских и азербайджанских национально-конфессиональных школах, финансируемых из бюджета? Или вам претит только Русское Православное просвещение? Тогда так и говорите, что согласно генеральной линии ВКП(б) 20-х годов «великодержавный русский шовинизм» является в России главной опасностью, и мы, не большевики-капиталисты - против всего Русского и всего Православного. Будьте хоть откровенны, как ваши соратники Троцкий и Бухарин. Те хоть не юили. А вы, господа хорошие, совмещаете революционную приватизацию с троцкистским богочеством.

Оно спокойнее и лучше спится. Так именно и мыслит заместитель руководителя аппарата правительства Касьянова господин Волин, который заявил по поводу «Основ Православной культуры»: «От этого документа веет средневековьем и мракобесием». А чтобы не было мракобесия, поучает соратник премьера, надо изучать не одно Православие, а все культуры, включая верования колдунов Африки и сатанистов, плюс атеизм по Гельвецио и Фрейду. «В условиях многонационального и многоконфессионального (это всегда произносится для дискриминации Русских) государства, — вещает Волин, — преподавание Православия опасно». Ну какова наглость: прямо так и пишет: опасно! В Италии или Испании посмел бы заявить госслужащий об «опасности» католицизма! У нас можно: Русские терпеливы, а президент внимания не обратит.

Выше говорилось о многолетнем преподавании в Российской Федерации иудаизма и ислама, что, выясняется, «не опасно». Опасна лишь одна Вера, сплотившая Русский народ и содружественные ему народы. Вера, скрепившая Российское государство. Нашим супостатам опасен источник нашего духовного здоровья и нашей силы.

А господину-товарищу Волину - совет: разберитесь лучше со своим шефом: кто же украл у россиян 5,8 миллиардов долларов в августе 1998 года? Потому что «Новая газета», «Жизнь» и другие издания в

один голос утверждают, что транши МВФ рассорвали по своим карманам министры кабинета Кириенко, а главным конспиратором при этом был Михаил Михайлович, тогда ещё министр Финансов. В суд на журналистов никто не подал. Публично никто эти сведения не опровергал. Даже прокуратура начала было разгребать это месиво, да прекратила без объяснения причин. Воровать не надо, товарищи приватизаторы. А школьникам следует прививать честность и порядочность, как это прививали наши духовные пастиры детям России тысячу лет подряд. Или вы хотите, чтобы и дети красивых капиталистов имели «светскую нравственность»?

У нас за годы плюрализма появилось три миллиона бездомных и безнадзорных детей. К радости либералов их не учат «Основам Православной культуры». Площадные жулики учат их воровству и тому, как нюхать клей. Да что там бездомные! «Домашние» дети сплошь и рядом живут среди выпитых родителями бутылок, среди срама и гама. Милиционская хроника одного лишь «Московского комсомольца» ежедневно пестрит ужасами с убийствами и садизмом. Но нашим либералам всё напоминяется: пусть гибнут семьи и люди, нравственность и человечность, лишь бы не допустить в школы уроки добротолюбия. У нас по милости коррумпированных спецслужб наркомания распространяется со скоростью один миллион новых наркоманов в год. Подростки увлечённо лакают пиво. Рекламодатели едва ли не в плотку вливает «Клинское». Алкоголизм молодеет с каждой весной. Школьники начинают курить с 8-10 лет. Примерно с этих же лет сквернословят и подражают шлане. Цветы жизни растут в криминогенной атмосфере. Телевидение сплошь бандитское. Какой канал ни включи - на каждом детей учат, как и чем убивать, как мучить ближнего, как ловчее грабить и дурить стражей правопорядка. Параллельно преподают разрыв и извращения. Телевидение и кино превращены в учебное пособие по уголовщине. Говорят, что демократический режим, якобы, вне идеологии. Отнюдь. Все телеканалы только и зовут к насилию и супрематству. Детям внушают, что крутизма - это идеал человечества. Будьте крутыми, работайте локтями, бейте первыми. И что же жалуетесь потом на по-

тасовки в Царицино? Не вы ли, господа либералы, с вашим телевещанием и вашим Голливудом, сотворили «крутое» мировоззрение? То есть, бандитское, если называть вещи своими именами. Недавно 17-летние юнцы посмотрели «Бригаду» и отправились «мочить» случайную семью из трёх человек даже не ради корысти, а так сказать, ради спорта, ради тренировки. Чтобы стать крутыми.

Пятая колонна привела посткоммунистическую Россию, её детей и подростков к нравственной катастрофе. И в этих условиях, когда российская юность повисла над бездной, либеральная интеллигенция волит о светской ориентации государства и задачах атеистической пропаганды.

«Основы Православной культуры» - очень скромный, крошечный шаг в сторону от пропасти, к духовным и нравственным корням народа. Но и этот черепаший шаг оказался «опасным» губителем России. Пусть, дескать, сгинёт молодёжь, сгинет страна, лишь бы не обратилась к духовности. Нажим либерального меньшинства, господствующего в СМИ, оказался таким мощным и яростным, что и министр Филиппов дал задний ход. Струсили, испугались за кресло. Заменил «Основы Православной культуры» космополитическим курсом «История мировых религий», как того требовал чиновник Касьянова.

Пятая колонна добилась победы. Липилы ликуют на груди повязанного ими Гулливера. Доколе он будет терпеть плевки и побои?

В.Н. Осипов (Имперский Курьер № 2, 2003)
Печатается по тексту, опубликованному в журнале «Православный набат»

№ 6/7

Наши читатели могут возмутиться: зачем публиковать устаревший материал? Уверяем вас, тема эта далеко не устарела. Нет Филиппова, нет Волина, нет Касьянова, но вопрос нравственного воспитания как был, так и есть. И если министр Филиппов делал хоть робкую попытку внести в нашу школу «Основы Православной культуры», то будет ли это делать новый министр образования и науки – неизвестно. А если учесть, что этот новый министр, представитель науки – скорее всего, ей и будет уделять больше внимания. И вопрос с курсом «Основы Православной культуры» может заглохнуть совсем, если общественность, то есть – мы с вами, будем молчать.

Редакция

КРИТИКУЕШЬ – ПРЕДЛАГАЙ

мам наркотизма при Министерстве образования и науки, направляем Вам предложения Международной Академии трезвости по персонажам. Уверены, что этот совет должен быть представлен самыми авторитетными и знающими проблему наркотизма людьми, умеющими ее решать. Предыдущий совет такого авторитета не имел. Более того, в нем имел перекос специалистов от медицины. Дело доходило до того, что в самом министерстве образования этим вопросом занимались медики (Гериш А.А. и другие).

Поддерживаем сказанное на расширенной коллегии Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ 30 марта 2004 года: «Уже очевидно, что нынешняя практика профилактической деятельности явно не отвечает остроте сложившейся в стране наркоситуации. Всем, кто занят на этом направлении, нужно прибавить смелости, наступательности и публичности; содействовать созданию на различных уровнях общественных советов, антинаркотических движений; активнее работать в школах и высших учебных заведениях, привлекая политические, общественные и религиозные организации». И действительно так, бывшее Министерство обра-

зования крайне поверхностно занималось профилактикой наркотизма, проще говоря – сшибало макушки чертоплоха, не трогая корней проблемы. И этим действиям способствовала концепция профилактики наркомании, которая была несколько лет назад создана второпях, непродуманно и поэтому не решала сложившуюся проблему. В самом аппарате Министерства работали чиновники, но не профессионалы. Сегодня назрела ситуация, когда в корне следует концепцию пересмотреть. И наша Академия готова оказать Вам в этом самую непосредственную помощь.

Президент Международной Академии Трезвости (МАТр),
профессор А.Н. МАЮРОВ
Среди предложенных Президентом МАТр 20 кандидатов в состав Экспертного совета такие известные деятели трезвеннического движения как кандидат психологических наук, кандидат педагогических наук, академик Академии социальных технологий, руководитель Краснодарского центра ЗОЖ Владимир Александрович Бондаренко, доктор биологических наук, профессор, академик Петровской Академии Юрий Александрович Воронов, кандидат физико-математических наук, профессор, академик Междуна-

родной Академии трезвости, президент МАТр, лидер общероссийского движения «Трезвая Россия» Владимир Георгиевич Жданов, доктор экономических наук, профессор, академик Петровской Академии, президент Международной Славянской Академии Борис Иванович Искаков, доктор медицинских наук, профессор, зав. кафедрой Казанской медицинской академии Анатолий Михайлович Карпов, доктор исторических наук, профессор, академик МАТр Виктор Павлович Крюконоев, председатель общероссийской организации «Оптималист» Юрий Александрович Ливин, доктор педагогических наук, профессор, президент Международной Академии трезвости, вице-президент Интернационального союза безнаркотического воспитания Александр Николаевич Маюров, доктор педагогических наук, профессор, академик МАТр, помощник начальника Тюменского юридического университета МВД РФ Фануэна Нуруллона Петрова, доктор педагогических наук, профессор, академик МАТр, зав. кафедрой Владимираского государственного университета Любовь Константиновна Фортова.

Думаю, что все эти кандидатуры мы можем безоговорочно поддержать, дополнив их своими, известными в регионе специалистами – деятелями трезвеннического движения.

Г.И. Стрельников

Дорогие друзья! В Министерстве образования РФ главным тормозом всех действий по отрезвлению в стране был и пока остается кандидат медицинских наук Гериш Андрей Анатольевич. Это он сочинил концепцию по проблемам наркотизма, следуя которой вся наша страна в дальнейшем станет наркотизированной. Он резко выступает против воспитания трезвого поколения, метода Шичко и т.д. Сейчас пришел тот самый момент, когда Министерство образования и науки можно чуть-чуть почистить от таких «деятелей». Сейчас идет формирование структур министерства и решение кадровых вопросов. Нужно срочно СВОИМИ письмами предложить новому министру РФ свои кандидатуры в состав Экспертного совета (расширьте, пожалуйста, мои предложения другими персоналиями). Нужно заставить министра поменять концепцию с «культурпитейства» на воспитание молодого трезвого поколения.

Адрес министерства: 113833 г. Москва, ул. Люсиновская, 51. Копию своего письма прилагаю. Подключите, пожалуйста, к этой акции других известных и надежных соратников и организаций.

Ваш А.Н. Маюров
МИНИСТРУ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
А.А. ФУРСЕНКО

Глубокоуважаемый
Андрей Александрович!

В связи с формированием нового состава Экспертного совета по пробле-

ПАНИКА ВЛАСТЬ ИМУЩИХ

Тучи над школою встали. Российским детям грозит ужасная опасность. Грозит отлучение от пива и табака, от раннего тельчего секса и матерщины. Обозреватель «Независимой газеты» Олег Недумов (хорошая фамилия для обозревателя! - ред.) в истерике: «Российская школа перестаёт быть светской». Под светскостью почему-то всегда подразумевают бездуховность, свободу от «коков» морали и безбожие. Ю.М. Голембиовский из «Известий» как-то заявил: «Всякое наступление на демократию начинается с ограничения секулярной свободы». Точнее, с ограничения половой революции, которая и на Западе-то началась не так давно, в 1968 году, но мы уже спешим перевести и Запад.

Однако в данном случае никто не посягает на свободу либералов и на дискотеки их несовершеннолетних питомцев. Министр образования РФ Владимир Филиппов всего-навсего предложил ввести факультатив «Основы Православной культуры». Плюралист Недумов «разоблачает» министра: «На деле школьникам будут преподавать Закон Божий».

Это, к сожалению, вовсе не так. Но каков страх перед Вечером в Бога, какова ненависть к Творцу! Словно христоборец Ярославский и с ним его осатаневшие воинствующие безбожники. Дескать, завоевания Октября под угрозой. Да и февраля - тоже, за что боролись?

Передать в частные руки вчерашних партлайтеров: комбинации и трости, нефть и газ, алюминий и лес - это, оказывается, диалектика прогресса. Капитализм, хоть и дикий, плонхийский, с отстрелом 30 тысяч предпринимателей в год, но всё же капитализм - либеральная интеллигенция уходит в ладожи. Вину тех, кто раскультивал крестьян и гноил в ГУЛАГе ремесленников, сегодня подсуетились, перестроились, и все, включая 43-х подписавшихся в октябре 1993 года («Крови, крови, товарищ Ельцин!») - за святую частную собственность и эксплуатацию. Писаки, поносившие капстраны, теперь лакомствуют перед Америкой. Но по части идеологии всё как прежде: материализм, секуляризм и богооборчество.

«Независимого» обозревателя особенно возмущает, что преподавание «Основ» может охватывать курс нравственности и жития Русских подвижников: Александра Невского, Сер-

гия Радонежского, Патриарха Гермогена, Дмитрия Донского, - да ведь так, пожалуй, и привыкли «патриархальную» любовь к Родине, столь неуместную в эпоху глобализации. Сделают из «поколения пепси» патриотов.

Такова, по сути, главная тревога пятой колонны. А известно ли нашим западникам, корёжителям Русского языка («саммит» им милее «встречи»), что жития святых - это ещё величайшее явление культуры, без знания которых нельзя считать себя образованным человеком? И вообще можно ли быть просвещённым человеком, зная Гомера и Шекспира, но не зная Библии? Помимо опасности той свободе, о коей пекутся чада 1968 года, либералы ещё и подливают масла в огонь, разжигая межконфессиональные страсти. В России, как известно, 73% населения причисляют себя к Православным, а 4% - к мусульманам. И вот, якобы, «Основы Православной культуры» могут не угодить четырём процентам. Дескать, как пишет Недумов, «В Москве и Петербурге имамы не в состоянии охватить все средние школы» («НГ» от 18.11.2002).

Действительно, за годы демократии в Москву и Московскую область переселилась примерно четверть населения Азербайджана, сотни тысяч иных иноверцев (одних цыган - триста тысяч). Сотни тысяч кавказцев перебрались в Санкт-Петербург. И вот вследствие этого переселения и отставания имамов от северного исхода Православные верующие не должны, оказывается, воспитывать своих детей согласно своим традициям и духовности. Между тем никто никогда не препятствовал муфтиям преподавать не то, что «мусульманская культура» (в духе Минобразования), а само мусульманское вероучение в районах компактного проживания придерживавшихся ислама. Татарам ежегодно никто не мешает скинуть чучело Русского Царя Иоанна Грозного, а не то, что воспитывать детей по-своему.

Более всего удивляет (редакцию несколько не уделяет - ред.) лицемерие телеведущих. «Как можно, - волят они, - из бюджета, который пополняют и налогоплатящими-атеистами и иудеи, финансировать преподавание «Православной культуры»? Как будто они не знают, что в одной Москве из бюджета многие годы уже финансируются еврейские, татар-

ские, азербайджанские и прочие национальные школы, где преподают, даже не «Основы», как предложил министр Филиппов, а саму «культурообразующую религию»! Что же вы тогда молчали? Что же вы не шумели о еврейских, татарских и азербайджанских национально-конфессиональных школах, финансируемых из бюджета? Или вам претит только Русское Православное просвещение? Тогда так и говорите, что согласно генеральной линии ВКП(б) 20-х годов «великодержавный русский шовинизм» является в России главной опасностью, и мы, необщевики-капиталисты - против всего Русского и всего Православного. Будьте хоть откровенны, как ваши соратники Троцкий и Бухарин. Те хоть не юлили. А вы, господа хорошие, совмещаете революционную приватизацию с троцкистским богооборчеством.

Оно спокойнее и лучше спится. Так именно и мыслит заместитель руководителя аппарата правительства Касьянова господин Волин, который заявил по поводу «Основ Православной культуры»: «От этого документа веет средневековьем и мракобесием». А чтобы не было мракобесия, поучает соратник премьера, надо изучать не одно Православие, а все культуры, включая верования колдунов Африки и катанистов, плюс атеизм по Гельвецио и Фрейду. «В условиях многонационального и многоконфессионального (это всегда произносится для дискриминации Русских) государства, - вещает Волин, - преподавание Православия опасно». Ну каково настроение: прямо так и пишет: опасно! В Италии или Испании посмел бы заявить госслужащий об «опасности» католицизма! У нас можно: Русские терпеливы, а президент внимания не обратит.

Выше говорилось о многолетнем преподавании в Российской Федерации иудаизма и ислама, что, выясняется, «не опасно». Опасна лишь одна Вера, сплотившая Русский народ и содружественные ему народы. Вера, скрепившая Российское государство. Нашим супостатам опасен источник нашего духовного здоровья и нашей силы.

А господину-товарищу Волину - совет: разберитесь лучше со своим шефом: кто же украл у россиян 5,8 миллиардов долларов в августе 1998 года? Потому что «Новая газета», «Жизнь» и другие издания в

один голос утверждают, что транш МВФ рассорвали по своим карманам министры кабинета Киренко, а главным конспиратором при этом был Михаил Михайлович, тогда ещё министр Финансов. В суд на журналистов никто не подал. Публично никто эти сведения не опровергал. Даже прокуратура начала было разгребать это месиво, да прекратила без объяснения причин. Воровать не надо, товарищи приватизаторы. А школьникам следует прививать честность и порядочность, как это прививали наши духовные пастиры детям России тысячу лет подряд. Или вы хотите, чтобы и дети красных капиталистов имели «светскую нравственность»?

У нас за годы плюрализма появилось три миллиона бездомных и безнадзорных детей. К радости либералов их не учат «Основам Православной культуры». Площадные жулики учат их воровству и тому, как нюхать клей. Да что там бездомные! «Домашние» дети сплошь и рядом живут среди выпитых родителями бутылок, среди срама и гама. Милицейская хроника одного лишь «Московского комсомольца» ежедневно пестрит ужасами с убийствами и садизмом. Но нашим либералам всё напочём, пусть гибнут семьи и люди, нравственность, лишь бы не допустить в школы уроки добротолюбия. У нас по милости коррумпированных спецслужб наркомания распространяется со скоростью один миллион новых наркоманов в год. Подростки увлечённо лакают пиво. Рекламодатели едва ли не в глотку вливает «Клинское». Алкоголизм молодеет с каждой весной. Школьники начинают курить с 8-10 лет. Примерно с этих же лет сквернословят и подражают шпане. Цветы жизни растут в криминогенной атмосфере. Телевидение сплошь бандитское. Какой канал ни включи - на каждом детях учат, как и чем убивать, как мучить ближнего, как ловчее грабить и дурить стражей правопорядка. Параллельно преподают разворот и извращения. Телевидение и кино превращены в учебное пособие по уголовщине. Говорят, что демократический режим, якобы, вне идеологии. Отнюдь. Все телеканалы только и зовут к насилию и супрематизму. Детям внушают, что круть - это идеал человечества. Будьте крутыми, работайте локтями, бейте первыми. И что же жалуетесь потом на по-

тасовки в Царицино? Не вы ли, господа либералы, с вашим телевещаником и вашим Голливудом, сотворили «крутое» мировоззрение? То есть, бандитское, если называть вещи своими именами. Недавно 17-летние юнцы посмотрели «Бригаду» и отправились «мочить» случайную семью из трёх человек даже не ради корысти, а так сказать, ради спорта, ради тренировки. Чтобы стать крутыми.

Пятая колонна привела посткоммунистическую Россию, её детей и подростков к нравственной катастрофе. И в этих условиях, когда российская юность повисла над бездной, либеральная интеллигенция вспоминает о светской ориентации государства и задачах атеистической пропаганды.

«Основы Православной культуры» - очень скромный, крошечный шаг в сторону от пропасти, к духовным и нравственным корням народа. Но и этот черепаший шаг оказался «копасным» губителем России. Пусть, дескать, сгинет молодёжь, сгинет страна, лишь бы не обратилась в духовности. Нажим либерального меньшинства, господствующего в СМИ, оказался таким мощным и яростным, что и министр Филиппов дал задний ход. Струсили, испугались за кресло. Заменили «Основы Православной культуры» космополитическим курсом «История мировых религий», как того требовал чиновник Касьянова.

Пятая колонна добилась победы. Лилипуты лягут на груди повязанного ими Гулливера. Доколе он будет терпеть плевки и побои?

В.Н. Осипов (Имперский Курьер № 2, 2003)

Печатается по тексту, опубликованному в журнале «Православный набат» № 67)

Наши читатели могут возмутиться: зачем публиковать устаревший материал? Уверяем вас, тема эта далеко не устарела. Нет Филиппова, нет Волина, нет Касьянова, но вопрос нравственного воспитания как был, так и есть. И если министр Филиппов делал хоть рабочую попытку внести в нашу школу «Основы Православной культуры», то будет ли это делать новый министр образования и науки – неизвестно. А если учесть, что этот новый министр, представитель науки – скорее всего, ей и будет уделять больше внимания. И вопрос с курсом «Основы Православной культуры» может заглохнуть совсем, если общественность, то есть – мы с вами, будем молчать.

Редакция

КРИТИКУЕШЬ - ПРЕДЛАГАЙ

мам наркотизма при Министерстве образования и науки, направляем Вам предложения Междунородной Академии трезвости по персоналиям. Уверены, что этот совет должен быть представлен самыми авторитетными и знающими проблему наркотизма людьми, умеющими ее решать. Предыдущий совет такого авторитета не имел. Более того, в нем имел перекос специалистов от медицины. Дело доходило до того, что в самом министерстве образования этим вопросом занимались медики (Григорий А. и другие).

Поддерживаем сказанное на расширенной коллегии Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ 30 марта 2004 года: «Уже очевидно, что нынешняя практика профилактической деятельности явно не отвечает острой спожившейся в стране наркоситуации. Всем, кто занят на этом направлении, нужно прибавить смелости, наступательности и публичности; содействовать созданию на различных уровнях общественных советов, антинаркотических движений; активнее работать в школах и высших учебных заведениях, привлекая политические, общественные и религиозные организации». И действительно так, бывшее Министерство обра-

зований крайне поверхностно занималось профилактикой наркотизма, проще говоря - сшибало макушки чертополоха, не трогая корней проблемы. И этим действиям способствовала концепция профилактики наркомании, которая была несколько лет назад создана второпях, непродуманно и поэтому не решала сложившуюся проблему. В самом аппарате Министерства работали чиновники, но не профессионалы. Сегодня назрела ситуация, когда в корне следует концепцию пересмотреть. И наша Академия готова оказать Вам в этом самую непосредственную помощь.

Президент Международной Академии Трезвости (МАТр), профессор А.Н. МАЮРОВ
Среди предложенных Президентом МАТр 20 кандидатов в состав Экспертного совета такие известные деятели трезвеннического движения как кандидат психологических наук, кандидат педагогических наук, академик Академии социальных технологий, руководитель Краснодарского центра ЗОЖ Владимир Александрович Бондаренко, доктор биологических наук, профессор, академик Петровской Академии Юрий Александрович Воронов, кандидат физико-математических наук, профессор, академик Междуна-

родной Академии трезвости, президент МАТр, лидер общероссийского движения «Трезвая Россия» Владимир Георгиевич Жданов, доктор экономических наук, профессор, академик Петровской Академии, президент Международной Славянской Академии Борис Иванович Искаков, доктор медицинских наук, профессор, зав. кафедрой Казанской медицинской академии Анатолий Михайлович Карпов, доктор исторических наук, профессор, академик МАТр Виктор Павлович Криконоев, председатель общероссийской организации «Оптималист» Юрий Александрович Ливин, доктор педагогических наук, профессор, президент Международной Академии трезвости, вице-президент Интернационального союза безнаркотического воспитания Александр Николаевич Маюров, доктор педагогических наук, профессор, академик МАТр, помощник начальника Тюменского юридического университета МВД РФ Фануза Нурулловна Петрова, доктор педагогических наук, профессор, академик МАТр, зав. кафедрой Владимирского государственного университета Любовь Константиновна Фортова.

Думаю, что все эти кандидатуры мы можем безоговорочно поддержать, дополнить их своими, известными в регионе специалистами - деятелями трезвеннического движения.

Г.И. Стрельников

дорогие друзья! В Министерстве образования РФ главным тормозом всех действий по отрезвлению в стране был и пока остается кандидат медицинских наук Григорий Андрей Анатольевич. Это он сочинил концепцию по проблемам наркотизма, следуя которой вся наша страна в дальнейшем станет наркотизированной. Он резко выступает против воспитания трезвого поколения, метода Шичко и т.д. Сейчас пришел тот самый момент, когда Министерство образования и науки можно чуть-чуть почистить от таких «деятелей». Сейчас идет формирование структур министерства и решение кадровых вопросов. Нужно срочно СВОИМИ письмами предложить новому министру РФ свои кандидатуры в состав аппарата министерства, в состав Экспертного совета (расширьте, пожалуйста, мои предложениями и другими персоналиями). Нужно заставить министра поменять концепцию с «культурпитейства» на воспитание молодого трезвого поколения.
Адрес министерства: 113833 г. Москва, ул. Люсиновская, 51. Копию своего письма прилагаю. Подключите, пожалуйста, к этой акции других известных и надежных соратников и организаций.
Ваш А.Н. Маюров
МИНИСТРУ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
А.А. ФУРСЕНКО
Глубокоуважаемый
Андрей Александрович!
В связи с формированием нового состава Экспертного совета по пробле-

КАК ВСТУПИТЬ

в Международную Академию Трезвости

Мне поступает много писем, авторы которых желают знать подробности вступления в члены Международной Академии Трезвости (МАТр). Если нет возможности опубликовать Устав и Положение Академии из-за большого объема, то прошу поместить в газете прилагаемую выдержку из Положения МАТр. И сделайте, пожалуйста, приписку, что полный пакет документов следует направлять в адрес президента Академии: 603024 г. Нижний Новгород, ул. Белинского, 91 - 135, тел./факс для справок (8312)-37-13-21.

А.Н. Маюров

I. Членство в Академии
Членом Академии может стать любое физическое и юридическое лицо, признающее Устав Академии и желающее иметь права и нести обязанности члена Академии. Прием в члены Академии осуществляется избранием, как правило, тайным голосованием, на основе письменных рекомендаций не менее трех членов Академии с представлением всех необходимых документов в соответствии с Положением.

Критерии приема в члены Академии:

- высокие научно-творческие достижения в области отрезвления народов мира, получившие широкое общественное признание (выдающиеся успехи в творчестве, открытия, изобретения, публикации, монографии, брошюры, статьи, романы, повести, рассказы, поэмы, циклы стихов, музыкальные произведения, кинофильмы, картины, скульптуры и т.п. создание личной творческой школы, наличие учеников, ученые степени и научные звания, звания заслуженных деятелей науки, техники, искусства, звания лауреатов и т.д.);
личная убежденная трез-

вость;
- патриотизм (служение Родине, дружбе стран мира);
- народность (служение широким народным массам, а не узким элитарным группам);
- подвижничество (служение идеалам трезвости при любых испытаниях и невзгодах в течение достаточно длительного срока независимо от колебаний политической конъюнктуры);
- высокая личная творческая активность в настоящее время.

Прием в члены Академии проводят региональные отделения, кафедры, филиалы, научные центры, отраслевые отделения Академии при наличии всего необходимого пакета документов. Среди них:

1. Рекомендация проблемно-отраслевого или регионального отделения Академии, в рамках которого намечается избрание, или Президиума Академии (рекомендация отделения Академии эквивалента одной индивидуальной рекомендации, рекомендация Президиума Академии – двум индивидуальным рекомендациям) – 1 экз.

2. Рекомендации двух членов Академии или крупных ученых, деятелей трезвеннического движения и культуры здоровья (по 1 экз. от каждого из двух индивидуальных рекомендаторов) дополнительно к рекомендации отделения либо рекомендация одного члена Академии дополнительно к рекомендации Президиума Академии.

3. Заявление о приеме в Академию – 1 экз.

4. Список публикаций, работ, авторских свидетельств – 1 экз.

5. Автобиография – 1 экз. (не более 2 стр.)

6. Информационная справка – 1 экз. (не более 1 стр.)

7. Анкета (листок по учету кадров) – 1 экз.

8. Копия диплома доктора (кандидата) наук, звания академика (члена-корреспондента, профессора, доцента) др. академий и т. д. – по 1 экз.

9. Копия аттестата профессора (доцента, старшего научного сотрудника и т. п.), лауреата, победителя конкурса, почетного звания и т. д. – по 1 экз.

10. Программа намечаемых кандидатом работ в Академии – 1 экз.

11. Фотографии паспортного типа (3x4 см) – 3 экз. (цветные)

12. Вступительный взнос, согласно прилагаемой таблице № 1 (в России, Украине и Белоруссии – 1200 руб.).

Региональное отделение Академии обязано, а проблемно-отраслевое, по которому намечается избрание кандидата, имеет право просить кандидата дополнительно подготовить документы по аналогичному списку для автономного формирования его личного дела и хранения его в архиве отделения, независимо от архива Академии.

В Академии имеются почетные члены Академии. В основном это видные и известные деятели науки различных государств мира.

Президиум Академии утверждает персональный список вступивших в Академию. После этого член Академии получает диплом Академии установленного образца.

Научные звания, присваиваемые Академии:

1) Академик

2) Член-корреспондент Академии

3) Профессор Академии

4) Доцент Академии

Звание академик присваивается за выдающиеся научные и практические достижения в области отрезвительной

и здравосоциальной деятельности (автор книг и брошюр, автор методических разработок, доктор наук, академик других академий наук, создатель научного центра, преподаватель по методу Г. А. Шичко не менее 15 лет, учредитель Академии, автор изобретений, автор открытых, автор творческой школы, заслуженный деятель науки и т. д.).

Звание члена-корреспондента Академии присваивается за известные научные и практические достижения в области отрезвительной и здравосоциальной деятельности (преподаватель по методу Г. А. Шичко не менее 7 лет, наличие учеников, профессор других академий наук, кандидат наук, автор брошюр, разработок, программ, автор не менее 30 научных статей и т. п.).

Звание доцента Академии присваивается за научные и практические разработки в области отрезвительной и здравосоциальной деятельности (преподаватель по методу Г. А. Шичко не менее 5 лет, старший научный сотрудник учебного заведения или исследовательского центра, автор не менее 15 научных и научно-популярных статей и т. п.).

Вести из Международной Академии Трезвости

Под эгидой Международной Академии трезвости в Москве издано учебное пособие для учащихся 7-11 классов «Уроки культуры здоровья». В этом году совместно с Главным управлением Федеральной службы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ по Приволжскому Федеральному округу запланированы обучающие семинары с педагогами, психологами, социальными работниками всех 14 субъектов Федерации, входящих в Федеральный округ, по внедрению учебного пособия в школах.

Международная Академия трезвости совместно с Федеральной службой РФ по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ по Чукотскому автономному округу с 10 по 14 мая 2004 года в городе Анадыре проводит Международную научно-практическую конферен-

цию, фильмы, музыкальные произведения, картин, автор не менее 50 научных статей и т. п.).

Звание профессора Академии присваивается за научные и практические достижения в области отрезвительной и здравосоциальной деятельности (преподаватель по методу Г. А. Шичко не менее 7 лет, наличие учеников, профессор других академий наук, кандидат наук, автор брошюр, разработок, программ, автор не менее 30 научных статей и т. п.).

Звание доцента Академии присваивается за научные и практические разработки в области отрезвительной и здравосоциальной деятельности (преподаватель по методу Г. А. Шичко не менее 5 лет, старший научный сотрудник учебного заведения или исследовательского центра, автор не менее 15 научных и научно-популярных статей и т. п.).

Как удалось добиться отмены «праздника пива» в Казани

оказали письма президенту Республики Татарстан, пришедшие из других регионов.

Распространение писем президенту Республики Татарстан и сбор подписей за переименование школьного переулка в Катановский, очертит круг так называемых «подписантов». Особенно ценным стало выделение группы людей, которые не только с сочувствием внимали мятовским материалам, но и сами потом вовлекали по несколько человек из своего ближайшего окружения в антипивные акции.

В конце апреля 2002 года концерн «Красный Восток» приступил к широкомасштабной раскрутке так называемого «праздника» пива. В эти же дни Казанское отделение МНАТ приступило к сбору подписей против него.

Важную роль в консолидации сил здорова Казани сыграл «круглый стол» 7 мая 2002 года. Присутствовавшие на нем представители общественных организаций, милиции, социальных служб, врачи, работники СМИ были единны в осуждении грядущего «праздника» пива.

Представителем МНАТ при поддержке директора центра «Выбор» были предложены следующие формы антипивного лоббирования:

1) индивидуальные и коллективные письма в городскую и татарстанскую администрацию, а также в СМИ;
2) звонки в органы власти и СМИ;
3) размещение в людных местах настек.

Все три формы деятельности показали свою удивительную жизнеспособность и способность «заражать» окружающих.

1). Индивидуально и коллективно, очно и письменно в мэрию, республиканские органы власти и СМИ обратились множество граждан и общественных организаций.

2). «Письмо к родителям» с просьбой звонить в мэрию и указанием конкретных телефонов управления торговли и

секретариата мэрии, разработанное Казанским отделением МНАТ и центром «Выбор» и поддержанное Казанским отделением Союза российских писателей и Обществом русской культуры, тиражировалось различными способами. Эта своеобразная «антиниковская методика» использовалась очень многими. Незадолго до объявленной даты «праздника» «Письмо к родителям» (с указанием телефонов!) опубликовала популярная газета «Молодежь Татарстана».

3). На мятовских встречах было разработано около трех десятков антипивных лозунгов. Предлагаем внимание читателей некоторых из них.
Пиво – это самая надежная дорога к пьянству!
Пиво – это самый эффективный инструмент по спайванию подростков!

Алкоголь – наркотик № 1. В пиве 5% алкоголя. Задумайся!

Пиво мешает жить красиво.
Праздник пива – это радость пивоваров и слезы матерей!

До беды еще осталось чуть-чуть времени! Звони, пиши, кричи против праздника пива!

Интеллект и пиво несовместимы.
Праздник пива – вред для мира.

Праздник пивной омыт мочой.
Любовь + пиво = некрасиво.

Праздник пива – большая свалка.

Праздник пива – для тебя могила.

Праздник пивной не нужен нам собой (именно этот лозунг и стал основой антипивной настеки).

Всего было выпущено 3 тысячи многоцветных настек размером 102 x 298 мм. Они размещались на улицах города и остановках с 21 мая (накануне, 20 мая городская администрация все-таки дала пивному концерну «Красный Восток» разрешение на проведение «праздника»). Через два дня после появления настек «Праздник пивной» – 23 мая – «наклеенная война» перешла в новую фазу. На остановках общественного транспорта

появились черно-белые (размноженные на ризографе или на ксероксе) «плакаты» формата А4 с текстами очень резкого содержания в адрес мэра. Ее авторы четко показали, куда может развиться накаленная общественная атмосфера. Теперь каждый гражданин знал, что у него есть возможность сказать, что он думает по поводу происходящего. Стоит только набрать нужный текст на компьютере или на машинке (или даже просто разборчиво написать его от руки), отпечатать посильное тебе количество экземпляров и – вперед! Планка резкосности и грубости, а также безответственных лозунгов и призывов могла стремительно перераста в неконтролируемую величину. Решение об отмене «праздника» пришло как нельзя кстати.

Необходимым условием победы здравого смысла стал конструктивный диалог общественности (трезвеннических, религиозных, национальных, женских, молодежных и др. организаций) с представителями власти республиканского уровня. Весной 2002 года мудрую государственную позицию заняли министр по делам молодежи и спорта РТ, министр образования РТ и министр внутренних дел РТ. Они обратились в городскую администрацию с просьбой об отмене так называемого «праздника» пива. Принципиально освещали проблему многие газеты Татарстана. Важнейшую роль в событиях сыграли административные и экономические ресурсы Республиканского центра профилактики наркотизации населения при Кабинете министров РТ и Межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту Совета безопасности РТ. Реальная позиция общественности и республиканских органов власти привела к отмене так называемого «праздника» пива в г. Казани.

Есть надежда, что победа над «праздником пива» в Казани укрепит мужеством сердца сторонников общественного здоровья в других регионах.

Владимир Ловчев,
председатель МНАТ
Публикуется в сокращении

Редактор

Г.И.Стрельников
Верстка
Наталья Тарханова

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Хакасская региональная политическая общественная организация Союза борьбы за народную трезвость РХ

655016, Россия, г. Абакан-16, а/я 327. Тел. (390-22) 5-84-40.
E-mail:trezvo@yandex.ru
http://sbnt.zahar.ru

Для писем:

Газета зарегистрирована в
Средне-Сибирском
территориальном управлении
МПТР РФ. Рег. ПИ № 16-032

Тираж 3500 экз.
Издается на
благотворительные
взносы.

Отпечатано в типографии фирмы "Март"